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7 KJacc

CaMocToAaTe/IbHBIE PabOTHI

C—1, B—1

1. Hauepture npamylo u o6o3HaubTe €€ OykBou b.
OrMeThbTe TOuky M, Jnexarniyrno Ha npamoii b. OrmerbTe TOU-
Ky N, He jexaIiyio Ha npamoi b. Mcronb3ys CUMBOJIBI € U &,
3allUINUTE IIpenasiokeHue: «Touxka M JeskuT Ha npsamou b, a
TouKa N He JIeXKUT Ha Hel».

2. HauepTuTre mnpsimeie a U b, nepecekaroiueci B TOY-
ke M. Ha npamMo#l a ormeTbTe TOUKY N, OTJIHUYHYIO OT TOU-
ku M. SIBnsarorca au npsameie MN U a pa3sJAUYHBIMU NPAMBI-
mu? Mosker au npsamad b npoxoauTh yepe3 TOUKY N? OTBeThl
obOocHYyTe.

C—1, B—2

1. HayepTuTe mnpamylo u o6o3HaubTe €€ OyKBOH a.
OrMmeTrsTe TOuky K, jeskainyio Ha npamoii a. OTMeTsTe TOU-
Ky C, He Jerkallyro Ha npamoil a. MUcnoian3yss CUMBOJBI € U
¢, sanuinure npemaoxkenue: «Touka K Jjgexxur Ha npsamoil a,
a Touxka C He JIXKUT HA HeM».

2. HauepTuTe npsimbie m u n, lepeceKaijuecs B TOY-
Ke A. Ha npsmoit m oTMeTbTe TOYKY B, OTJIMYHYIO OT TOY-
Ku A. fBnarorcs gu npamble AB U m pa3jIMYHBIMU IPSMBI-
mu? Mosker au npsaMad n IPOXOAUTH ueped TOUYKY B? OTBeThI
obocHyHTE.

C—2, B—1

1. Ha npsamo#l maHel TpH TOU- A C B
Ku A, B u C. HasoBure:

a) mapbl COBIAJAIOIIUX JIyueil;

0) mapel IPOTHUBOIIOJIOMHBIX A
Jyueit. B

2. HasoBure: 0]

a) Jy4, KOTOPBIA MOeJIUT YroJ.
BOD Ha gBa yrua;

6) N1y4, KOTOPBLIH He OeJUT yroJa D
BOD ua gBa yrua.



C—2, B—2

1. Ha npamoif Jausl TpU TOY-
ku M, N u K. HasoBure: M Al X

a) coBmajamwle Jy4u cpegu
ayuyeit MN, NK, MK, KM;

6) mapsl IPOTHUBOIOJIOHBIX
Jy4Yen.

2. Hasosure:

a) Jyd, KOTOPBIA [OEJUT YroJ
POM wna pBa yrJa;

0) Jiy4, KOTOPBII He JeJUT YIroJ
POM wna pBa yria.

C—3, B—1

1. Ha ayue h ¢ HauajioM B Touke O OoTMEeTbTe TOUYKHU A
U B Tak, 4TOoOBI TouKa A Jexkaja Mexay Toukamum O u B.
CpaBautre orpesku OA u OB u sanuiuuTe pesysbTaT Cpas-
HeHUs.

2. Nzobpasure HepasBépHyThll yron ABC u mnposeguTe
Kakoi-unoyae Jaydy BD, penAamnii sToT yroJ Ha OBa yrJja.
CpaBHure:

a) yron ABC u yron ABD;

6) yron ABC u yroa DBC.

3anumuTe pe3yabTaThl CPaBHEHUA.

C—3, B—2

1. Ha ayye k ¢ Havajmom B Touke O oTMeTbTe TOUYKH M
u N Tak, 4yToO6bl TOuKa N Jjexxasa Mexxgy Touxkamu O m M.
CpaBHute orpesku OM u ON ¥ 3anuIINTE Pe3yJjbTAT CPaB-
HeHUsA.

2. N3o6pasure HepasBépHYTHIE yronm DBA u 1poBeau-
Te KakoH-HMOynb Jgyu BC, geasamunif aToT yroJ Ha ABa yrJa.
CpaBHure:

a) yron DBA u yron DBC;

6) yron DBA u yroan CBA.

3anumuTe pes3yJbTAThl CPAaBHEHUS.



C—4, B—1

1. Ha npsamoii b ormeuenst Touxu C, D, E, npuuém
CD = 6 cMm, DE = 8 ¢m. Yemy MoKeT ObITh PaBHa AJHHA OT-
peska CE?

2. Touka M — cepegmHa oTrpesxka AB, MB = 4,3 nm.
Haiinure nanHy oTpeska AB B MHJIMMeTpax.

3. OTpesku PQ n EF nepecerarorcda, Touka K jexxur Ha
orpe3xke EF, npuuém PQ = 21 cM™, PK = 14 cMm, QK = 8 cm.
ABnaerca am Touxa K Toukoi nepeceqeﬂnﬂ OTpe3KkoB P@Q
124 EF? OrBeTr ofocuyiiTe.

C—4, B—2

-1. Ha npﬁMOﬁ a ornoxenn! Toukn M, K, N, npuuém
MK =7 cm, KN = 10 cMm. Yemy MokeT ObITH paBHa AJIHMHA
orpeaka MN?

2. Touka E — cepeauna orpeska CD, CE = 2,8 cMm.
Haitgure anuny orpeska CD B MHJLIMMETpaX.

3. Orpesaku AB u CD mnepecekaiorca. Touka N Je-
sKkuT Ha orpe3dxke CD, npuuém AN = 13 cm, NB = 12 cm u
AB = 8 cm. fBasiercAa au Touka N TOUYKOI IlepecedeHUs OT-
peskoB AB u CD? OrBer 0060CHYHTE.

c—5, B—1

1. Haueptutre n1ydy OA u ¢ OOMOILBIO TPAHCIOPTUPA OT-
JoxuTte ot ayua OA yrael: LZAOB = 25°, LZAOC = 78°. Yemy
pasen yroa BOC?

2. JIyvau OC penur yron AOB Ha paBa yrua. Haiinure
yron COB, ecin LAOB = 110°, a yron AOC Ha 18° MeHbIe
yroa BOC.

C—5, B—2

1. HaueptuTte ayu OB 1 ¢ 11OMOIBIO TPAHCHOPTHPA OTJIO-
skute ot ayda OB yrasl: LBON = 32°, LBOM = 80°. Uemy
paBseH yroax MON?

2. JIyu OK genur yroa DOC Ha aBa yraa. Haiigure yrona
COK, ecau £DOC = 120°, a yroa KOD ua 12° 6onsiue yrJia
COK.



C—6, B—1

1. OnuH U3 CMeXHBLIX yrJIoB Ha 26° MeHbIle ApPYroro.
Haiigute 9T cMeKHbIEe YIJIBI.

2. Haiinure Bce Hepa3BEépHyTbIe yIJjibl, 06pa30BaHHBIE IIDU

IepecedeHUN [BYX HIPSAMBIX, €CJIH CyMMa ABYX M3 HHX paBHa
226°.

C—6, B—2

1. OpuH 3 cMexkHBIX yrjoB B 11 pas Gojblie aApyroro.
Havigure st cMeKHBIE YIJIbI.

2. Haiinure Bce Hepa3BEpHYTHIE YIVIbI, 00PA30BaHHbIE IPU
nepeceyeHUX ABYX IPAMBIX, €CJIHM CyMMa JABYX U3 HUX paBHa
296°.

C—7, B—1

1. JlokasKuTe paBeHCTBO TpeyroJbHuxos ABD u ACD,
ecin AB = AC n Z1 = Z2. Hasipure ZABD u ZADB, eciu
ZLACD = 38°, LADC = 102°.

A

D .
C . B

2. lokaKuTe pPaBeHCTBO TpeyrojbHukoB MNE u KNF,

eciu MN = NK u EN = NF. Hatinute cropoant ME u MN,
eciu MK = 10 cm, KF = 8 cmM.

E



C—7, B—2

1. JorkasxkuTe paBeHCTBO TpeyroabHukos ABC u ADC,
eciu BC = AD n £1 = /2. Haiigutre ZACD u ZADC, ecau
ZABC = 108° u LBAC = 32°.

C

2. NokaxuTte paBeHCTBO TpeyronbHuKoB ACE u ABD, ec-
au AC = AD u AB = AE. Haiigute CTOPOHBI AB u BD, ecan
CE =7 cm, AE = 3 cMm.

C

C—8, B—1

1. Megnana AD Ttpeyroapauka ABC npogoskeHa 3a
TouKy D Ha orpe3ok DE, paBHbIi AD, u Touka E coeauHeHa
¢ Ttoukoii C. Jlokaskure, 4To TpeyroabHuUK ABD paBeH Tpe-
yronsHUuKy ECD.

2. Ha oceHOBanum BC paBHOOGEZPEHHOro TPEYTrOJbHU-
kKa ABC otmeueHbl Touku M u N Ttak, uto BM = CN.
Jokaskure, uTO TPeyroabHUK BAM paseH TpeyroabHuxky CAN.

11



1. Meguana NO TtpeyronsHuka MNK mnpoaosokeHa 3a
Touky O Ha orpe3dok OF = NO u touka F coegmHeHa C TOU-
kot K. [okaxkute, uTo TpeyroJdbHUK MON paBeH Tpeyrojb-
Huky KOF.

2. Ha ocuoBanuum AC paBHOOEZPEHHOIO TpPEyroJbHUKA
ABC ormedeHbl TOUKM P u @ Tak, uto AP = CQ. [oka:kure,
4TO TpeyroJbHUK PB@ paBHOOeJpEHHBIMN.

C—9, B—1

1. lloka’kure paBeHCTBO Tpe- A
yronsuukoB ABE u DCE, ecan
AE = ED, ZA = /ZD. Haiigure E
cropoHbl TpeyroabHuka ABE, eciu B C
DE =4 cm, DC = 3 cm, EC = 5 cm. \'\Q/
D
2. Ha PHCYHKe AB = AD, B

BC = DC. [loka)kure, 4UYTO Jy4
AC — ouccexktpuca yraa BAD.

c—9, B2

1. loka)kuTe  paBeHCTBO  Tpe- M
yroibHUKOB MON wu PON, ecau
ZMON = LPON, a ayu NO — 6uccek- 4
tpuca yria MNP. Haiiqure yraer tpe- N
yroapbuuxka NOP, eciu LMNO = 28°, N
ZLNMO = 42°,

2. Ha PHCYHKe DE = DK, E

CE = CK. [Jlokakure, 4UTO Jy4
CD — ouccexkrpuca yriaa ECK.

!

13



C—10, B—1

- 1. C moMoIs0 UUPKYJA ¥ JUHEHKH pasfesiuTe JaHHBIH
OTPe30K Ha 4 paBHBIE YAaCTH.

2. ITocTpoiiTe OKpPYXHOCTH paguycoM 6 cM, IIPoOXonad-
uIyo uepes JIBe JaHHbIe Touku A um B, ecau: a) AB = 4 cm;
6) AB = 6 cM; B) AB = 8 cM.

C—10, B—2

1. C noMouipi0 MUPKYJAA U JUHEHAKM pasfesuTe AaHHBIH
OTPe30K Ha 8 paBHBIX YacTeil.

2. ITocTpoiiTe OKPYIKHOCTH PAAUYCOM 4 CM, IPOXOAAIIYIO
yepe3 JaHHYIO TOUKY A, ¢ IIeHTPOM Ha JaHHOI NpAMOi a, eciau
paccTosiHMe OT TOYKH A 0 IpAMOi a paBHO: a) 3 cm; 6) 4 cMm;
B) 5 cM. CKoJIbKO pemeHuit umeeT 3agada’?

C—11, B—1

1. Ha pucyuke AB = BC, £1 = Z2. [Joka)XuTe, 4TO MIPA-
maa BC napannenbHa npamoit AD.

B C

A D

2. UsBecTHO, uTOo L1 = 46°, L2 = 134°. [loxkaxxure, 4TO
npaMele a U b napaJijebHBbI.

15



1. Ha pucyuxke AB = BC, CD = DE, orpesox BD mepe-
cexaeT oTpe3ok AE B Touke C. J[okaXuTe, 4To mpsaMasa AB
napanneiabHa npamoi DE.

D

2. UsBectHo, uto £1 = 102°, £2 = 78°. JlokaKuTe, UTO
npsaMble a ¥ b mapaJjebHbI.

C—12, B1

1. Ha pucyHKe mnpsaMbie a ¥ b mapajjienabHbl, yroa 2
Ha 34° 6oabire, yuem yroax 1. Hafaure yroa 3.

1
b 2
3/
2. Uepe3 Beprrnuy mpamoro yriaa C tpeyroabuunka ABC

nposefeHa npamaa CD mnapasieabHo npsmout AB. Haiigure
yrasl A u B tpeyroasuuxka ABC, ecaiu £LDCB = 37°.

17



C—12, B—2

1. Ha pucyHke npsmble a u b na- c
pajieabHbl, yroa 2 Ha 20° mensblie,
yem yros 1. Haiiaure yroa 3. 1

2. Yepe3 BepIIMHY MPAMOrO yr- \%
2

aa C tpeyroapHuka ABC mnposepe-
Ha npamaa CK mnapajijielbHO MpsA-
Mot AB, /ZKCB = 42°, Haiaure
yrasl A u B TpeyroabHuxka ABC. \3

C—13, B—1

1. lanx Tpeyroasuux ABC, B xortopom LA = 65°,
ZB = 47°, Hatigure yroxa C.

2. B paBHOGeIpeHHOM TpeyrojJbHUKEe yIroJ P OCHOBAHUU
B 2 pasa 0OoJjibllle yrjla IIPM BEPIIHWHE, IIPOTHUBOIOJOKHOM OC-
HoBaHMI. Hailinure yrasl aToro TpeyroJbHHUKA.

3. Yrubl TpeyroabHuKa oTHocATCA Kak 2 : 3 : 4. Haitaure
UX I'pagycHble MephI.

C—13, B—2

1. Jan tpeyroabauk MNK, B KoTtopom LM = 22°,
ZN = 45°, Hanigure yroax K.

2. B paBHOGeApEHHOM TpeyroJibHUKE yroJj IIPU OCHOBaHUU
Ha 15° MeHblIlle, 4YeM yroJ IpH BepIIUHE, IIPOTHUBOIIOJOXKHOMN
ocHoBaHUI0. HalifuTe yribl 3TOr0 TpPEyrojbHUKA.

3. ¥riasl TpeyroJbHUKa oTHocsATcss Kak 1 : 2 : 3. Haitgure
UX rpajgycHble MepBhI.

1. MoXHO JM TOCTPOUTH TPEYTOJBLHUK CO CTODPOHAMH
1 am, 2 am u 3 am? OTeer 0OOCHYIATE.

2. B paBHOGegpeHHOM TpeyroJbHUKE OOHA CTOPOHA pPaB-
Ha 25 cMm, apyras paBHa 10 cm. Yemy paBHO OCHOBaHHE Tpe-
yroabHuUKa? OTBET 06'BACHUTE.

19



C—14, B—2

1. MoxHO JIM IOCTPOUTH TPEYrOJbHUK €O CTOPOHAMU
12 oM, 10 am u 24 am? Oreer obocHyiiTe.

2. Haiinure TpeThio CTOPOHY paBHOGEAPEHHOIO TPEYIroJib-
HUKa, €CJIn ABe ADyrue CTOPOHHBI pPaBHBEI 5 ¢cM U 3 cMm. OTBer
obbAacHUTE. :

’ c—15, B—1

1. OguH U3 YrJjoB NPAMOYTOJBHOIO TPEYroJIbHHKA paBeH
60°, a cymMa rumoTeHys3sl M MeEHbIIIEro KaTeTa paBHa 18 cm.
Haiigure runoTeHy3y U MeHBIIIWI KarTer.

2. s Touku M 6McceKTPHCHI TYIIOTO yrJja IIPOBeJeHbl Iep-
neHauKyJasapsl MA u MK k cropoHam atoro yria. {oxkaxure,
yro MA = MK.

1. OZUH U3 OCTPBIX YIJIOB HPSIMOYTOJIBbHOTO TPEYroJbHUKA
B 2 pa3a MeHbIIle APYroro, a Pa3HOCTh T'HOOTEHY3bl U MeHb-
urero karera paBHa 15 cm. HalignTe runoreHy3y U MeHbIIUH
KarTer.

2. s Ttoukm K OucCCeKTpPHCHI OCTPOro yrIJjia TPOBeIeHbI
nepunenaukyaapsl KP u KF k cropoHam yria. Hokakurte, 4urto
KP = KF.

C—16, B—1

1. IlocTpoiiTe NPAMOYIONbLHBIN TpPEYrOJbHUK II0 KaTeTy
¥ [puiekaliemMy OCTPOMY YIJY.

2. IlocTpoiite Tpeyronsuuk ABC, B kotopom AC = 5 cmMm,
ZA = 50°, Boicora BD = 3 cmM.

1. ITocTpoiiTe paBHOGEAPEHHBIN TPEYTOJBHUK II0 OCHOBAa-
HHUIO M TIPOBEAEHHON K HeMy MeaHaHe.

2. IToctpoiire Tpeyroabauk MNK, B koTopom MK = 6 cm,
ZK = 60°, Beicora NO = 4 cmMm.

21



C—17, B—1

1. fokaxnuTe, 4YTO B pABHBIX TPEYrOJLHUKAX BBICOTHI,
IIPpOBeJ€HHbIE K PaBHBIM CTOPOHAM, DPABHEI.

2. B paBHoGeapenHoMm TtpeyroabHuke ABC ¢ oCHOBaHH-
eM AC = 38 cM BHemHHiI yroj mnpu BepinuHe B pasen 60°.
Hai#inure paccroanue ot Bepmutbl C g0 npamoit AB.

3. OguH U3 YrJoB IpU IIepeceuYeHHUH ABYX IapaJllebHBIX
IpAMBIX TpeTheil IpAMoil B 2 pasa 6oabuie apyroro. Haiigure
ocTalbHBIE YIJIBI.

C—17, B—2

1. Joxkaskure, YTO B PABHBIX TPEYrOJBLHHUKAX MeJUAaHHI,
NpOBeJEéHHbIE K PABHLIM CTOPOHAM, PABHHI.

2. B paBHOGeapennom TtpeyroabHuke ABC c ocHOBaHH-
eM AC = 42 cm BHemHui yroa npu BepmuHe C pasen 120°.
Haiigure 60xoBBIEe CTOPOHBI Tpeyroanuuxka ABC.

3. OnuH M3 YrjOoB IIPU IIepPeCeYeHUH ABYX NapajijIeJbHBIX
NpsAMBIX TpeTheil mpsimMoii Ha 20° menbile apyroro. Haiinure
OCTAJILHBIE YTIJIHL.

23



KourposbHbie paboThl

K—1, B—1

1. Tpu Touku B, C u D nexar Ha OAHOH IIPAMOI.
HsBecTHo, yTo BD = 17 cm, DC = 25 cm. Yemy moxker GBITH
paBHa aauHa oTpeska BC?

2. Cymma BepTukadbHBIX yriaoB MOE u DOC, o6paso-
BaHHBIX IIpM nepecedeHuu npAmMbix MC u DE, paBua 204°,
Haiigure yron MOD.

3.C moMoIlpi0 TpaHCIOPTHPA HAUEepTHTE YIroJ, paBHBINA
11
78°, 1 npoBeauTe GHUCCEKTPUCY CMEKHOIO C HHUM yIJia.

K—1, B—2

1. Tpu Toukum M, N u K JsexaT Ha OJHOH IIPAMOIi.
WN3BecTtHO, uTOo MN = 15 cm, NK = 18 cm. Yemy mosKeT OBITh
paBHO paccTtosinue MK?

2, Cymma BepTUKalNbHBIX yriioB AOB u COD, o6paso-
BaHHBIX IIpU nepeceueHMu npAMbIx AD m BC, paBHa 108°.
Haiigure yron BOD.

3. C nomoInbio TpaHCIOPTHpPA HAUEPTUTE YIoJ, PaBHBIN
132°, u npoBeguTe GHCCEKTPHCY CMEMKHOI'O ¢ HUM yrIJa.

K—2, B—1

1. Ha pucyske KaXAblii u3 OT- C
pe3xkoB AB u CD Toukoii O peaurcsa
nonoaamMm. doraxkure, uro yroa DAO
paBeH yray CBO. A ‘ ) B

2. JIyu AD — 6uccekTpuca yrJja 0
A. Ha croponax yria A oTMe4YeHEl TOU-

ku B u C rak, uto ZADB = ZADC. D
Horaxxure, uto AB = AC.

3. HauepTure pasmobenpeHHsblit TpeyroabHuk ABC ¢ oc-

HoBaHHeM BC. C moMomipio MUPKYJIS U JUHEHKU IIPOBEIUTE
meauany BB, kK 60KoBoii cropone AC.

25



K—2, B—2

1. Ha pucynke Kaxxaslii us orpeakoB M E u PK pennTcs To4-
Kot O momosam. [okakure, uto yron KMO pasen yray PEO.

M K

P E

2. Ha croponax yraa D ormeueHbl ToukM M u K Tak,
yro DM = DK. UsBecTHO, YTO TOUYKa P JIe}KUT BHYTPH yrI-
ada D u PK = PM. oxkaxure, uro ayd DP — bBuccekTpuca
yriia MDK.

3. HauepTtuTte paBHOGeApeHHBINH TpeyroabHUK ABC c oc-
HoBaHUeM AC. C moMOILbI0 IIUPKYJIA U JUHEeHKU IpoBejuTe
BeicoTy AH K 6oxoBoii cropone BC.

K—3, B—1

1. Otpesku EF u PQ mepecekalTcsa B uUX cepeaune M.
Hoxraskure, uro PE | QF.

2. Otpesok DM — 6uccektpuca TpeyroabHuka CDE.
Yepes Touky M npoBeieHa npsaMas, NapajjejbHas CTOPOHE
CD u nepecekawias cropony DE B rouke N. Haiinure yrisl
Tpeyroabauka DMN, ecin LCDE = 68°.

K—3, B—2

1. Orpesku PN u ED nepecexawoTcss B ux cepeguHe M.
Hoxaxure, uto EN || PD.

2. Otpesox DM — OGuccektpuca Tpeyroabauxka ADC.
Yepe3d TouKy M InpoBeleHa IpsaMas, HapajjejbHas CTOPOHe
CD u nepecekamwinas cropouy DA B Touke N. Haiigure yrisl
TpeyroabEuKka DMN, ecnun LADC = 72°,
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K—4, B—1

1. Ha pucyske <ZABE = 104°, M
ZDCF = 76°, AC = 12 cm. Hailinure
cTopoHY AB Tpeyronsuuka ABC. E(\B

2. B tpeyronbuuxke CDE’' Tou-
ka K snexur Ha ctopoHe CE, mpuuém
yron CKD octperii. Joxaxkure, UTO

DE > DK. A C D
3. IlepumeTp paBHOOELpEHHO- F

ro TYHOYIOJBHOI'O TpPeyroJbHHKAa pa-
BeH 45 cM, a OgHA M3 ero CTOPOH 60JIb-
mie apyroi Ha 9 cMm. Hailizure cTOpOHBI
9TOr0 TPEeyroJIbHHKA.

K—4, B—2

1. Ha pucyake ZBAE = 112°, M
ZDBF = 68°, BC = 9 cm. Haiigure EN/a
cropony AC tpeyroabuuka ABC.

2. B Tpeyronrauxke MNP Touka
K nexur Ha cropoHe MN, npuuém
yron NKP octpbiii. JloKaKure, 4TO
KP < MP.

D\ /B C
3. Ilepumerp paBHOOEeAPEHHOTO y
TYIIOYTOJBHOTO TPEYroJbHHKA paBeH F
77 cM, a OJHA U3 €ro CTOPOH OoJIbIITe
apyroit Ha 17 cm. Haiigure cTOpOHBI
9TOT0 TPEYroJIbHHUKA.

K—5, B—1

1. B octpoyrosibHOM TpeyroabHuKe MNP 6ucceKkTpHca yr-
aa M nepecekaet BoicoTy NK B Touke O, nmpuuém OK = 9 cm.
Haiigure paccrosnue or Touku O g0 npsmoit MN.,

2. IlocTpoiiTe mpAMOYTrONbHBIH TPEYTrOJbHUK IIO0 THUIOTeE-
Hy3€e U OCTPOMY YIJIy.

B 3. C moMoImbI0 MUPKYJIA U JUHEHKH IIOCTPOITEe yroJ, pas-
HeI 150°; 30°.
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K—5, B—2

1. B npamoyroapHoM TpeyroabHuKe DCE ¢ npAMBIM
yriom C mpoBezeHa Guccektpuca EF, mpuuém FC = 13 cm.
Haiigure paccroanue ot Touku F go npamoit DE.

2, IlocTpoiiTe NPAMOYroOJbHBIH TPEYTroJbHUK II0 KaTeTy
U IpuiexamnieMy K HEMY OCTPOMY YTIJIy.

3. C moMoIubI0 HUPKYJISA ¥ JUHENKH IIOCTPOMITE yroJ, paB-
HuI 135°; 45°.

1. ITocTpoiiTe TPeyroJbHUK II0 ABYM CTOPOHAM H BLICOTE,
IPOBEAEHHON K OJHOM M3 3TUX CTOPOH.

2. Ha okpy:xHocTH ¢ IleHTpoM O OoTMeUeHH! JBe TOUKU M
u N rtak, uto yrox1 MON npsamoii. Orpesokx NP — nuameTrp
OKpyxHOoCcTH. Hokaxkure, uro xopasl MN u MP paBHHI.
Haitnure yron PMN.

3. Ha pucyHKe Z£1 = 72°, /2 = /41 \
= 108°, Z3 = 96°. Haitgure yrox 4. 4

4. I3 TOYKM K IIpPAMOH IIpOBe-
JeHBI IEePNEeHAUKYJIAP U HaKJIOHHAaA, 2 3
cyMMa HX AJuH paBHa 17 cMm, a ux
pasHocTtb paBHa 1 cm. Haitgure pac- / \
CTOSTHHE OT TOYKH JO MIPSAMOM.

| K—6, B—2

1. ITocTpoiiTe TpeyroJpHUK IO ABYM CTOPOHAM M MeJgHuaHe,
IIPOBEAEHHON K OOHOM M3 3THMX CTOPOH.

2. Orpeskn AB u CD — puaMeTphl OKPY2KHOCTU C I€HT-
pom O. Haiinure nmepmmerp TpeyrosabHuka AOD, ecam Xop-
na CB pasHa 10 cM, suamerp AB paBseH 12 cM.

3. Ha pucynke Z£1 = 82°, £2 =
= 98°, £Z3 = 65°. Haiigure yroxa 4. \4 l\l

4. Cymma runorenys3sl CE u Ka-
Teta CD npsaMOYroJbHOTO TPEYroJib-
Huka CDE paBhHa 31 cm, a ux pas- 3 2
HocTh paBHa 3 cMm. Haigure paccro-
aHue ot BepiuuHEI C 10 npamoit DE. \ |
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HNToroseiii 3auér

1. IloHATHA NIpAMOM M OTpPe3KAa.
BsaumHoOe pacnojioskeHuWe ABYX Nps-

MBIX Ha IJIOCKOCTH. .

2. TlepBBIi NpH3HAK paBEHCTBA }\2 a
TpeyroJabHUKOB. [loKa3aTeabLCTBO.

3. Ha pucynke Z£1 = 37°, 43 = 3
= 143°. [lokasxkure, uro a | b, u Haii- b
aure Z2. N

Kaprouka 2

1. JIyu u yroa. Buasr yrios.

2. BTopoil mpu3HaK paBeHCTBA TpPeyroJnLHHUKOB. Jlokasa-
TeJbCTBO. :

3. B paBuobGeapenHom TtpeyrojabHuke CDE ¢ OCHOBaHU-
em CE npoemena Ouccektrpuca CF, Haiinnte ZECF, ecan
£ZD = 54°.

Kaprouka 3

1. CpaBHeHHe OTpe3KOB. Mame- ¢
pPeHue OTpPe3KOB. 12

a
2. Tperuii mnpuU3HAK paBeHCTBA 4/3
TpeyroJbHUKOB. [loKasaTeabCTBO. s[5 b
3. Ha pucyske a | b, £3 = 102°. 716
Hatigure ocrajibHBIE CEMb YIJIOB. /

; Kaprouka 4

1. CpaBHeHne yriaos. MaMepeHue yrJiosB.

2. Teopema o0 cBoiicTBe BBICOTHI PaBHOOEIPEHHOTO Tpe-
yroasHUKa. JJoKas3aTeJabCcTBO.

3. OgvH U3 YrJIOB NPAMOYTOJLHOTO TPEYroJbHUKA pa-
BeH 60°, a cymMMa runoreHy3sl M MEHBIIETO KaTeTa paB-
Ha 30 cMm. HaiiguTe runmoreHy3y TpPEYyroJbHUKA.
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Kaprouka 5

1. OnpeneneHue U CBOMCTBO CMEXKHBIX YIJIOB.

2. OnpeneneHve mnapajiienbHBIX NPaAMBIX. IlepBwlil npu-
3HaK NapajyIeJJbHOCTH ABYX IPAMEIX. loKasaTesbCcTBO.

3. Bricotra AD paBHOCTOpPOHHEro TpeyroabHuKa BAC c
ocHopaHueM BC paBua 10 cMm, mepumerp TpeyroabHuka ADC
paBeH 70 cm. Haiigure nmepumerp Tpeyroasuuxka ABC.

Kaproukxa 6

1. OnpeneneHue M CBOMCTBO BEPTUKAJbHBIX YIJIOB.

2. Bropoii mpu3Haxk MapajeJbHOCTH JIBYX IPAMBIX.
JlokasaTeabCTBO.

3. OauH M3 BHENIHUX YIJIOB PaBHOOEAPEHHOI'O TPEYTOJIb-
Huka paBeH 110°. HaiiguTe BCce yIJIkI JaHHOTO TPEYrOJIbHHUKA.

Kaproura 7

1. Onpenenenre IMEPIEHAUKYIAPHBIX NOpAMbIX. [lokasa-
TEeJILCTBO TEOPEMBI O IMEPNEHAMKYJIAPHOCTH ABYX IMIPAMBIX K
TpeThen.

2. TpeTuil npHU3HAK MNapajJeJbHOCTH JIBYX HIPAMBIX.
JlokasaTeabCTBO.

3. IlepBuIit yroa TpeyronbHuKa paBed 40°, a BTopoi 60Jb-
uie TpeTtbero Ha 16°. HaiiguTe 3TH yribl TPEeyroJbHHKA.

Kaproukxa 8

1. Onpenenenua MeauaHbl, Ouc- 4
CeKTPUCHI M BBICOTHI TPEYrOJbLHHKA.
ITocTpoeHne HuX B OCTPOYTI'OJBLHOM,
IIPpAMOYTOJIBHOM H TYHOYI'OJIBHOM Tpe€e-
YroJIbHUKax.

2. AkcuoMa mnapaJiIeIbHBIX IIPA- C
MBIX. B o

3. Ha pucyaxke «£B = £C = 90°,
AO = OD. HOoxkaxkure, uro AABO =
= AOCD, wu Hauigute LA, ecan
ZD = 38°.
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Kaprouka 9

1. TeopemMa 0 eAUHCTBEHHOCTU MepIEeHAMKYJIApA, IpOBe-
JAEHHOTO M3 JaHHOW TOUYKM K AAHHOM IPAMOI.

2. HepaBeHCTBO TpPEeyroJIbHUKA.

3. Ha pUCYHKe AB = CD, B C
BD = AC. Jokaxxure, 4TO
LCAD = LADB. Haiinutre ZABD,
eciiu LACD = 70°.

Kaprouka 10

1. Onpenenenue pasHOGEePEHHOTO TPEyTroJIbHUKA.
Teopema 0 CBOMCTBaxX YyrIJIOB IIPM €ro OCHOBAaHUM.

2. Teopema 0 COOTHOIIEHUU MEMKIY CTOPOHAMH M YIJIaMH
TpEeyroJbHUKA.

3. Ha pucyuke Z/DBC = LCAD, C D
BO = AOQO. [Jokaxure, uto LC = £D.
Haiigure AC, eciu BD = 12 cm.

‘ Kaprouka 11

1. IIpusHak paBeHCTBA HPAMOYTOJBLHBEIX TPEYTOJLHUKOB
II0 THIOTEHY3€ U OCTPOMY YIJY.

2. IloraTtue okpysxkHOCTH. [JuamMeTp, pajuyc, xopaa, Ayra
OKPYKHOCTH.

3. B paBHOGEIJpEHHOM TPEYTOJbHHKE YroJl PN OCHOBAHUU
B 2 pa3a MeHbIIIE, YEM yroJ np¥ BepmuHe. Hailiaute Bce yrinl
TPEYTroJbHHUKA.
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Kaprouka 12

1. IIpusHak paBeHCTBa IPAMOYTOJbHBIX TPEYTrOJbHUKOB
IO KATeTy U OCTPOMY yIJIy.

2. C noMoUIbI0 IUPKYJIA U JUHEHKH IOCTPOMTE yroJ, paB-
HBIA JaHHOMY.

3. Ha pucymke BC | AD, BC = AD. Jlokaxure, uTO
AB = CD. Haugure /BAC, eciu ZDCA = 85°.

B , C
2 .
A ' D

Kaprouka 13

1. IlpusHak paBeHCTBa HPAMOYTOJBHBIX TPEYTOJIbHUKOB
10 TUIOTEHy3e M KaTeTy.

2. C noMOIIbI0 LUPKYJA U JUHEHKM MOoCTpoiiTe GUCCeK-
TpHCY AAHHOIO yrJa. ‘

3. Ha pucynke /3 = 100°, Z£1 = 80°. okaxkute, dUTO
a | b, u Baiiaure £2.

Kaprouka 14

1. JoxkasaTeabCTBO TeOpPeMbl O CBOWCTBe KaTeTa IIPSIMO-
YI'OJIBHOI'O TPeyroJbHHKA, JieaKalllero nmpoTus yriaa B 30°,

2. C noMomib0 NUPKYJIA U JUHEHKM IOCTPOHTE CepesuHy
IaHHOTO OTpEe3Ka.

3. B paBHOOEIPEHHOM TpeyroJbHHUKE IEpPHUMETpP paBeH
150 cm, OGoxoBass cropoHa O0oJblleé OCHOBAHUA Ha 15 cm.
Hatigure BCce CTOPOHBI 3TOrO TPEYrOJbHUKA.
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Kaprouka 15

1. Teopema o cBoiicTBe OJHOCTOPOHHMX YIJIOB IIPH Iepe-
Ce4yeHUU JBYX IIapaJjljieJIbHBIX IMPAMBIX TPeTbed IIPSIMOH.

2. C moMomp0 UUPKYJAA H JH-
HeUKH I[IOCTPOIHTEe mNepHeHIUKYJIAp, B
OPOXOOAIUNA K3 JaHHOM TOUKH K
JaHHOHM NIPSAMOM.

/R
3. Ha pHUCYHKe BD 1 AC, A\VC

BO = OD. okaxunre, utro AB = AD
u BC = CD. Hamnnure ZOBC, ecamu
ZODC = 65°, D

7 gaacc Kaprouxa 16

1. Joka3aTelbCTBO TEOPEMBI O CBOMCTBE OJHOCTODOHHHX
YIJIOB IIDH II€PEeCeUeHNN JBYX IapaIeIbHbIX NPAMBIX TpeTbel
IPAMOH.

2. TlocTpoiiTe TpeyroJibHHUK MO ABYM CTOPOHaAM M YIUIY
MeXIy HUMH.

3. Ha pucyske AB = CD,
AD = BC, L1 = /Z4, L2 = /3.
Hokaxkure, uro AABE = ADCF.
Haiigure £LBAE, ecniu LFCD = 40°.

Kaprouka 17

1. lokasaTeabCTBO TeOpeMBI O CBOMCTBE HAKPECT JeXa-
LIMX YIJIOB IIpM IIepecedyeHHH ABYX IapasjejIbHBIX IIPAMBIX
TpeTbel NPAMOM.

2. TlocTpoiiTe TpPeyroJabHUK II0

CTOPOHE U JABYM MNPHJIENKAIIUM K A
HeH yrJjam.
3. Ha PHUCYHKe AB 1 a,
AC — HaKJOHHasg K IIpAMOH a.
Haiinure AC, ecim AB =3 cMm, a
ZA = 60°. B C
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Kaprouka 18

1. JIoKka3aTeJbCTBO TEOPEMEBI O CYMMeE YIVIOB TPEYTOJILHUKA.

2. TlonaTre mepHeHINMKYJAApa M HAKJOHHOM K IIPAMOM.
PaccTrosaHue oT TOUKM A0 mpPSIMOIA.

3. B paBHOGEAPEHHOM NIPAMOYTOJbHOM TPEYIOJbHUKE I'M-
norenysa paBHa 42 cm. HailiguTe BBICOTY, NIPOBEIEHHYIO U3
BEPIIUHBI IPAMOTO yrJa.

Kaprouxka 19

1. JJokaxure, UTO B IPAMOYTOJLHOM TPEYIroJbHUKE OOUH
u3 yryioB paBeH 30°, eciu KareT B 2 pa3a MeHbIIIe THIIOTEHY35I.

2, [Toka)kuTe, UTO eCJIM IpsMas [epeceKaer OOHY H3 Ia-
paJlJIeILHBIX HNPAMBIX, TO OHA IepeceKaeT U APYTYIO MPAMYIO.
JlokasaTesbCTBO IIPUBEAUTE METOLOM OT IIPOTHBHOTO.

3. IlepuMeTp paBHOGEAPEHHOrO TpPEYroJbHMKA pAaBeH
65 cm, ero GokoBasg CTOpPOHA Ha 5 CM MeHbIIE OCHOBaHHA.
HaiignTe CTOPOHBI TPEYroJIbHHAKA.

KapTtouka 20

1. OnpeneneHne u TeopemMa O BHEII- A B
HEeM yIJie TpeyroJbHHKA.

2. IlpakTuueckmne cmocobnl mocTpoe-
HUS MapajlyIeJbHBIX IIPAMBIX.

3. Ha pucyuke AO = OD, CO = OB. 0
Haiigure yron ABO u cropony AB, eciau
Z0CD = 70°, CD = 12 cm.
C D

Kaprtouka 21

1. TIpusHaK paBeHCTBA MNPAMOYIOJbLHBIX TPEYTOJLHUKOB
o ABYM KaTeTaM.

2. YTo Taxoe akcuoma, Teopema, onpeaenenue? IIpuseaure
IpuMepbl OOPATHBIX TEOpEeEM.

3. B paBHOGePEHHOM TpeyroJbHHUKe BHEIITHHUH yroj IpH
BepminHe paBeH 40°. Haligure yribl 3TOr0 TpeyroJbHHUKA.
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8 KJjacc

CamocTosiTesIbHBIe PAGOTHI

C—1, B—1

1. Haiigurte CyMMY YyIJIOB BBIIIYKJIOI'O CEMHUYTI'OJIbBHHKA.

2. CKOJIbKO CTODOH WMMeeT BBINYKJLINI MHOTIOYTIOJbHHK,
ecau KakKIblil ero yrosa paeed 135°?

3. IlepuMeTp ueTHIPEXYTrOJbHUKA paBeH 132 cM, a ogHa U3
CTOPOH 0OJIbIlle KarKAo# M3 APYTHX COOTBETCTBEHHO Ha 2 CM,
4 cM, 6 cm. Hafifute cTOPOHBI YeTHIPEXYTOJbHHUKA.

1. Hafiaute cyMMy YIJIOB BBIITYKJIOrO JBE€HAAUATHUYTOJb-
HUKA.

2. CKOJIBKO CTOPOH HMMeeT BBINYKJBII MHOIOyroJbHHUK,
ecJI Ka)XIbIil ero yroJu pased 108°?

3. HaiiauTre CTOPOHELI UETHIPEXYTOJBHUKA, €CJIA OHU OTHO-
carca kak uucaa 1 : 2 : 3 : 4, a mepuMeTp YETHLIPEXYTOJBHU-
Ka paBeH 90 cM.

1. Ha guaronanu AC napainaenorpamma ABCD otioxke-
Hul paBHBIe OTpe3Kn AE u CK. [JokaXuTte, 4YTO 4eTHIPEXYTOJIb-
HUK BEDK — napajjieiorpamMm.

2. Haiizure 6GOKOBBIEe CTOPOHBI paBHOGEADPEHHOU Tpalme-
MU, OCHOBAHUS KOTOpPOH paBHBI 14 ¢cM m 8 ¢M, a OAUH U3
yrjoB paBen 120°.

E Cc—2, B—2

1. Ha croponax MN un PK napannenorpamma KMNP ot-
JIO3KeHBI paBHbIe oTpe3Kku M A u PB. [loka’xure, 4YTO YeTHIPEX-
yroasHUK AMBP — mnapaJjjejiorpaMM.

2. Haiigure MeHbllee OCHOBaHUE DaBHOOeADEHHOI Tparie-
1IMH, ecJH e€ OoJblllee OCHOBaHue paBHO 16 cM, O0KoBas cTo-
poHa 10 cM, a oguH u3 yrjoB paseH 60°.
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C—3, B—1

1. Yepe3 TouKy IepeceueHUs JUaroHaJell TapaijesorpaM-
ma ABCD nposegena nmpamasi, mepeceKkaromnias cTOpoHsl AD u
BC B Toukax E u F coorBercTBeHHO. Haiigute cTOPDOHBI mapaJ-
JejorpaMma, ecJu ero mepumerp paBeH 28 cm, AE = 5 cmM,
BF = 3 cm.

2. HaiiznTe MeHBIIYI0O G0KOBYIO CTOPOHY IPAMOYIOJIbHOMI
Tpamenuyu, OCHOBaHUA KoTopo# paBHbI 10 ¢cm u 6 cM, a oguH
U3 yrJoB paBeH 45°.

C—3, B—2

1. BuccexTpucer yriiosB A u D mapamnenaorpamma ABCD
mepeceKarTCcA B TouKe M, jexkailei Ha cropoHe BC. Haiiagure
CTOPOHLI MapaJijieIorpaMmMa, €CJIM ero nepuMerp paseH 36 cm.

2. HaiiguTe 60KOBYIO CTOPOHY PAaBHOOEAPEHHOM TpaIleuy,
OCHOBAaHMA KOTOpPOH paBHBI 12 ¢cM u 6 cM, a OZHUH U3 YIJIOB
paseH 60°. '

C—4, B—1

1. Ilepumerp npamoyroabHuKa pased 28 cMm. Haiigurte
CTOPOHEBI IIPDAMOYIOJBEHHUKE, €CJHM OfHa M3 HHUX B 6 pas 60Jb-
e Apyrou.

2. B pom6e ABCD puaronamu AC u BD nepecekatorcs
B Touke O, £D = 120°. Haiigure yrael Tpeyroabuuka BOC.

C—4, B—2

1. IlepumeTp npsamoyrossHUKa paBerd 36 cm. Haitgure ero
CTOPOHBI, €CJIM OAHA M3 HUX Ha 6 cM MeHbIlle ADYroii.

2. Nuaronanu KN u MP pom6a MNPK mepecekalor-
ca B Touke O, LM = 160°. Hasigure yrjael TPeyroJbHU-
Ka POK. '
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1. Croanbko norpedyerca KadeJbHBX IIJIMTOK KBaJPaTHOU
¢opMmHEI co croponoit 20 ¢M, uT0oOBI O6JIHIIEBATE UMH YaCTh CTE-
HBI, UMeloIle# (hOopMy IPAMOYTOJbHHKA& CO CTOPDOHAMHM 3 M U
2,4 m?

2. HaitauTe CTOPOHBI NPAMOYTOJbLHHKA, €CJH eTo ILIOIAagb
paBHa 160 cm2, a ogHa cTopoHa B 2,5 pasa MeHbIIle APYroOi.

C—5, B—2

1. ITosr koMHaTHI UMeeT (OPMY KBagpaTa CO CTOPOHOMH 4 M.
CKOJIBKO HaJ0 ITaPKETHLIX AOIIEUEK IPAMOYTOJbHON GOPMEI CO
cropoHaMu 5 cM U 20 cM, UTOOBI IIOKPHITh BECh ITOJI TAPKETOM?

2. Ilnoutaas mpamoyroabHukKa 40 cm?, a ero mepumerp
26 cm. HaiiguTe CTOPOHBI MPAMOYTOJbHHUKA.

C—6, B—1

1. Cropoust AB n BC Tpeyroabunka ABC paBHBI COOT-
BeTCTBEHHO 32 ¢cM u 44 cM, a BbICOTA, NIPOBEAEHHAA K CTO-
pone AB, paBHa 22 cM. HailiguTe BBICOTY, NPOBEAEHHYIO K
cropoHe BC.

2. Cropona pom6Ga paBHa 12 cM, a OgUH M3 €ro yrJoB pa-
Bed 30°. Haiigure 1miomraab pomoba.

3. HaiiauTe miaomagb NpAMOYroJbLHOM Tpalemun, y KOTO-
poii JBe MeHbIIMe CTOPOHBI paBHbI 30 cM, a OOJBIIHHA yroj
paBen 135°. '

1. Ilnomans NOPSAMOYTOJLHOTO TPEYroJbHUKA PpPaBHA
64 cm?. Haiigure ero KareTel, €CJM OAMH M3 HUX B 2 pasa
6oJIbIille APYTOrO.

2. Cropons! mapaJsesorpamMMa paBHH 18 em m 30 cm,
a BBICOTa, IpOBeAéHHaA K OoJbleil cTopoHe, paBHa 6 cM.
Hatigure BBICOTY, IPOBEAEHHYIO K MEHbILIEH CTOPOHE IapaJi-
JejorpaMma.

3. OcTprrii yron paBHOOeApPEeHHOM Tpamenuu pasBeH 45°, a
BBICOTA, IIPOBEAEHHAA M3 BEPIUINHEI TYIIOTO YIJia, AeJUT OCHOBA-
Hue Ha oTpe3ku 14 cm u 34 cm. Haiiaure nuomaas Tpamemuu.
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C—7, B—1

1. Haiigute cropony AD npamoyroasHuka ABCD, ecin
nuaroaas AC = 13 cm, a cropoHa AB = 12 cm.

2. BokoBasi cTropoHa paBHOGEeIPEHHOIO TPEYTOJbHUKA PaB-
Ha 17 cM, a ocHoBauue pasHo 30 cm. Haiigure BRICOTY, IIPO-
BEIEHHYIO K OCHOBAHHUIO, M IIJIOMIAAL TPEYrOoJIbHUKA.

C—17, B—2

1. B kBagpare aunaronayas paBHa 12 cm. Haiigure ero cro-
poHy.
2. B TpeyroabHuke cropoHbl paBHbI 10 cMm, 10 cm n

12 cm. Hadigure BhICOTY, IPOBeAEHHYIO K 60JIbIlIeil CTOpPOHe,
¥ IJIOLIAAb 9TOTO TPEYTrOJbLHHUKA.

C—8, B—1

1. JlaH TpeyroibHUK co cTopoHaMu 1,5 c¢cM, 2 ¢cM u 3 cM.
Haiignte CcTOPOHBI TpeyroibHHKa, MNOLOOHOIO ZAHHOMY, €CJIH
ero nepuMerp paBeH 26 cwm.

2. B nopo6ueix TpeyroapHuKax ABC u A, B,C, cropo-

el BC u B,C, cxoiacrBeHHble. HMsBecTHO, uT0 AB = 9 cM,

BC =12 cm, AC =15 cMm 1 BC = § HajiiguTe cTOpOHEI

TpeyroabHuka A B C,. B.C, 4

C—8, B—2

1. Tpeyronsaukn ABC un A B,C, nomo6HwI, U HUX CXOX-
CTBEHHBLIE CTOPOHLI OTHocATcA Kak 6 : 5. Ilmomaas Tpe-
yroabauka ABC Gosawime miomaau TpeyroibHuka A B C, Ha

7,7 cm2. Haitigure naoinasgu TpeyroabHUKOB ABC n A BC,.

2. B nogo6ubIX TpeyronbHuKax MNK u M N,K, cropo-

Hel MN u M N, cxoicTBeHHBIE. HsBecTHO, uTo MN = 12 cwMm,
MN

NK =T7cMm, KM =8cm u MN = 5 - Haiinure cTOpOHEI

TpeyronsHuka M N K. i
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C—9, B—1

1. Bricora CD npsamoyroabHOro tpeyroabHuka ABC ge-
JUT runotenysy AB Ha orpesku AD = 16 cm u BD = 9 cMm.
Jokaskure, 4To TpeyrodbHUK ACD nomobeH TpPeyroabHUKY
CBD, u Haiinure BeIcOTY CD.

2. Touku M u N nesxat Ha cropoHax AC u BC TpeyroinHu-
Ka ABC coorBercTBeHHO, npuuém AC = 16 cm, BC = 12 cm,
CM = 12 cm, CN = 9 cm. Jlokakure, uto MN || AB.

1. Beicora CD upsamoyrojasHoro tTpeyroisauka ABC orce-
KaeT OT rumnorTeny3bl AB gauuHo#l 9 cM oTpesok AD, paBHBII
4 cm. [dokakure, 4yTo TpeyrodbHUK ABC momobeH TpeyroJjb-
HUKy ACD, u uaiigute cropony AC.

2. Muaronaau AC u BD uernsipéxyroasauka ABCD nepe-
cerarorcsa B Touke O, AO = 18 ¢cm, OB = 15 cm, OC = 12 cwm,
OD = 10 cm. Hokaxxute, uto ABCD — Tpanenus C OCHOBa-
HuamMu AB u CD.

1. ITnomanes pom6a paBHa 48 cm?. Hailiaure momanb
YeTHIPEXYTOJBHHUKA, BEPIINHAMUA KOTOPOTO SABJIAIOTCA Cepeau-
HBI CTOPOH JaHHOTO pomoba.

2. HauepTuTe OTpPE30K M pasJeluTe €ro B OTHOIIEHUH
2: 7.

3. Cropons! Tpeyroabauka ABC paBHBEI 8 cM, 5 cM, 7 cMm.
HaiiguTe mepuMeTp TpeyroJbHHKA, BEPIIMHAMU KOTOPOTO fAB-
JAIOTCA CepefuHBbI CTOPOH TpeyroabHuka ABC.

1. Ilnomaar npamoyroarHuka pasHa 36 cm?. Haiiaurte
IJIOIIAAbh YEeTHIPEXYTOJbHUKA, BEPIIMHAMU KOTOPOTO ABJISIOT-
cA cepeAWHBI CTOPOH JAHHOI'O MPAMOYIOJLHHKA.

2. HauepTuTe OTpe3soxk M pasfejuTe €ro B OTHOIIEHUU
5: 4.

3. MumaroHaju mapaJiieaorpamma paBHbl 12 ¢m u 14 cMm.
HaiiguTe nmepuMeTp 4eTHIPEXYTOJBHUKA, BepIIMHAMH KOTOPO-
I'0 ABJAIOTCHA CepeArHbl CTOPOH NAHHOIO HapaJIJIeJIOI‘paMMa.
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C—11, B—1

1. B tpeyronsuuxke ABC, uso- B
Opa'xk€éHHOM Ha pHCYHKe, HU3BeCT-
HO, uTo LABC = 90°, BD 1 AC,
AD =12 ¢cm, CD = 16 cm. Haii-
AuTe nauHbl ctopoH BC, AB, BD.
A D K C

2. ITocTpoiiTe IPAMOYroOJbHBINA TPEYTOJbHHK IO OCTPOMY
yIJy 1 MeAuaHe, IPOBEJEHHON M3 BEepHIMHBI 3TOrO yrJa.

C—11, B—2

1. B rpeyronsauke ABC, nsobpa- C
JKEHHOM Ha pHCYHKe, HM3BECTHO, YTO _
£ZC =90°, CD 1 AB, BC = 3 cwm,
CD = \/—8_ cm. Haiigure AJMHBI CTO-
pou AB, AC, DB.
b A D B

2. IocrpoiiTe NpAMOYTOJABHEBIHA TPEYTOJBHHK IIO OCTPOMY
yray u OMcCeKTpuce HPAMOro yrJa.

Cc—12, B—1

1. IIpamasa AB kacaeTcs OKPYKHOCTH C 1eHTpoM O panu-
yca r B TOYKe B. Haiinute AB, eciu OA = 20 cMm, r = 15 cMm.

2. Ha pucynre ABu AC — Kaca-
TeJIbHBbIE K OKpY»KHOCTH. Touka K —
cepenuua orpeska AQ — JeXHUT Ha
okpyxHocTu. Hafigure yron BAC.

¥
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C—12, B—2

1. IIpamas AB kacaeTca OKPYXHOCTH C IieHTpoM O pajgu-
yca r B Touke B. Haiigure AB, ecaiu ZAOB = 60°, r = 6 cm.

2. Ha pucyuxke ABu AC — Ka-
caTeJbHBIE K OKpYHOcTH. BO =
= 6 cM, AO = 12 cm. Haitoure yroa
MeXKAy KacaTeJbHBIMU.

B

1. Bepuinuer TpeyrospHuKa ABC JjieKaT Ha OKPY’KHOCTH
¢ ueHtpom O, LAOB = 80°, JAC : uBC = 2 : 3. Haiiaure
yrasel TpeyrojbHukKka ABC.

2. Xopasl MN u KZ OKpPY>XHOCTH IIepeceKalTCA B TOU-
Ke A, npuuéM xopaa MN pgennTcsi TOUKON A Ha OTpe3KH,
paBsusie 10 cm 1 6 cm. Ha KakMe OTpe3KH TouKa A JeJIHUT
xopay KZ, eciu pnuna KZ Gonabuie anuabl MN Ha 3 cm?

C—13, B—2

1. Bepminunl Tpeyroabuuxka ABC jexxaT Ha OKPYXXHOCTH
¢ uentpom O, LABC = 70°, uBC : AB = 3 : 2. Haiigure
yrasl ACB u BAC rpeyronpuka ABC.

2. Xopaet MN u KZ oxpy»KHOCTH IlepeceKaloTcsa B TOU-
Ke A, mpuuéMm xopaa MN pgenuTca TOYKOM A Ha OTpe3KH,
paBaHble 1 cMm um 15 cm. Ha xaxkme OTpe3KHM Touka A JeJUT
xopay KZ, eciu gnubda KZ B 2 pasa MeHbIe AJHUHBI MN?

C—14, B—1

1. BuccexkTpuch yryoB npu ocHoBaHuu AC paBHOOeIpeH-
Horo TpeyroabHuKa ABC nepecekaioTcs B Touke O. J[lokaxkure,
yro npamaa BO nepneHaukyaspHa K npamoit AC.

2. CepegMHHLIA nepneHAUKyYJaAap K cropoHe BC TpeyroJn-
HuKa ABC nepecekaer cropony AC B Touke D. F3BecTHO, YTO
BD = 15 ¢cm, AC = 18,5 cm. Haitoure orpesku AD u DC.
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C—14, B—2

1. Tpeyronbaux ABC paBHOOGeIpeHHBLII C OCHOBAHH-
eM BC. BuccexTpuchl BHEUIHMX YIVIOB HpH BepmuHax B u C

TpeyroabHuka ABC nepecekatoTca B Touke O. [lokaskure, 4To
OC = OB.

2. CepeuHHBINA NEPNEHAUKYJAAP K CTOPpOoHEe AB TpeyroJb-
Huka ABC nepecekaet cropony AC B Touke M. U3BecTHO, 4TO
=T cm, AC = 12,5 cm. Haiiaure orpesku AM u MC.

1. IlenTp onmMcaHHON OKPY>KHOCTH JIEXKUT Ha BbICOTE PaB-
HOOEeIpPeHHOro TPEYTroJbHUKA U JeJIUT BLICOTY Ha OTPE3KH, PaB-
Hble 5 cM u 13 cm. HalinuTe niomanps 3TOro TpeyrojbHHUKA.

2. B mpaBMABbHBIE TpPEeyroJbHUK BIOHNCAHA OKDYXXHOCTD.
Haiingure eé paguyc, ecam CTOpPOHA 5TOr0 TPEYTroJIbHUKaA DaB-
Ha 8 cm.

| ~ C—15,B—2

1. IleHTp ONMMCAHHOM OKPY XHOCTH JIeXKUT Ha BBLICOTE PaB-
HOOeIPEHHOr0 TPEeYroJbHMKA M JEeJHUT BBICOTY Ha OTPe3KH,
MEeHBINUN U3 KOTOPhIX paBeH 8 cM. OcHOBaHMe TpeyrojJbHUKA
paBHO 12 cM. HailizuTe miomiagbk 3TOro TpeyrojabHHKA.

2. B npaBUJIBHBIA TPEeyroJbLHUK BIIMCAHA OKPYSKHOCTH Da-
auycom 3 cM. HaiiguTe cTOpOHY 3TOTO TPEYroJIbHUKA.

C—16, B—1

1. B npamoyroabaunke ABCD AB = 3 cm, BC = 4 cwm,

M — cepepuna croponst BC. Halinure fanuHBI BeKTOpOB AM
u AC.

2. Ha pucysxke ABCD — pas-
HoOenpeHHasaA Tpamenus, Touku K
u S — cepedUHB! GOKOBLIX CTOPOH.
Bepro JH, 9TO:

a) AK = DS; K S

6) AK BK

B) DS = SC?
OTtBeT obocHyiiTe.

B C
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1. Ha pucyHke nsobpaxxkeHa mpsa-
mMoyroabHaa Tpanenua ABCD, B
KoTopot ZD = 45°, AD = 24 cwm,
AB = 10 cm. Haiinure AIUHBEI BEKTO-

poB BD u C7)>.

A " D
2. B nmapannenorpamme ABCD O — Touka mepecedyeHHUs
auaronaseii. BepHo ju, urto:
a) A6 = C_O>;
6) BO = OD;
B) AB = AD?

OrBer oDocHyITE.

C—17, B—1

1. lasn mpAMOYTOJBbHBIH TPeyroJbHUK ABC C TUIOOTEHY-
soii BC. IlocTpoiiTe BeKTOp p = AB + AC BC H Ha@auTe
|ﬂ eciu AB = 8 cwm.

2. Ha pucyuke ABCD — mnapaj-
JeynorpaMm. Bripasure:

a) A_C) yepe3 AB 7 A—D>;

0) DB yepes AB u AD.

B C

| C—17, B—2

1. Jan mpAMOYTroOJbLHEI 'rpeyro.nbnmc ABC C THIOTEHY-
80it AB. Ilocrpoiite BEKTOP m = BA + BC CA n Halgure
Iml ectu BC = 9 cm.

2. Ha pucyuxke MNKE — upsa- N X
MOYTOJBHUK. Bmpasn're
a) MK yepes MN Hu ME
6) NE yepeas MN u ME.
M E
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C—18, B—1

->

N
1. HauepTuTe ABa HeKOJIMHeapHLIX BeKTOopa a U b Tak,

. > > 1~

4TO ]cﬂ = 3 cMm, |l;[ = 2 cm. IlocrpoiiTe BeKTOp p = 3a — §b'

2. B napannemorpamme KMNP Touka B — cepenu-
Ha cTopoHbl MN, A — Touka Ha OTpeske PN, /, TaKas, 4To

PA : AN = 2 1. Bblpasn're BEKTOPEI MA u AB yepes BeK-

>

TOPEI M = KM u n = KP.

1. HauepTuTe OBa HeKOJJIMHeapHBLIX BeKTOpa m M n Tak,
-> . > -> 1 ~»
uro [m| = 2 eM, |n] = 3 cm. IocTpoiite BekTOp @ = 2m — 3™
2. B mnapaanenorpamme ABCD Ttouka M — cepenu-

Ha ctopoHsl CD, N — Touka Ha cTopoHe AD, Takas, YTO
AN : ND =1 : 2. Boipasute BeKTOpbl CN 1 MN uyepes BeK-
Topsl b = BC u a = BA.

1. Touka K  jgeautr orpe3sok MN B OTHOUIEHHH
MK : KN = 3 : 4 Broipasute BekTOp AM uepe3 BeKTOPHI

— ->
=AK u b = AN rne A — nponaBoanaﬂ TOYKa, He Jie-
mamaﬂ Ha npaMoi MN ,

2. Bricora, mIpoBeaéHHAas M3 BEpPIIMHBI TYMOrO yrJja paB-
HOOeIpeHHOH Tpamelnuu, geauT GoJiblliee OCHOBaHHE TPaIeI[NH
Ha JBa OTpe3Ka, MEHbIIHNI K3 KOTODBIX PaBeH 2 cMm. Halignte
GoJibliiee OCHOBaHME TPAIlEIUU, €CJIN €€ CPeHsAs JUHUA PaBHA
8 cm.

1. Touka A geauT orpesok EF B OTHOLIEHHH
EA : AF = 2 : 5. Bripasute BeKTOp KE yepesd BEKTOPhI
->
m=KAun-= KF rape K — mTpOM3BOJIbBHAA TOYKAa, He Je-
JKalada Ha npamoit EF.
2. BricoTa, npoBeféHHAA M3 BEPUIMHEI TYIIOTO YIJVIa PaBHO-

0epeHHOH Tpamneluy, AeJUT CPeSHIO JIHHHIO Tpalellua Ha OT-
pe3kH, paBHble 2 ¢cM u 6 cMm. Haligure ocHOBaHMA Tpamelinu.
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C—20, B—1

1. MeHbIlee OCHOBaHMWEe PABHOOGEAPEHHOI Tpalenuu pas-
HO 6 M, Gosbiiee — 12 M, yroa mpu ocCHOBaHMU paBeH 60°.
Haiinure pagnyc OIMCaHHOM OKOJIO TpalleIlud OKPYXHOCTH.

2. CtopoHsl TpeyroabHuxKa paBHel 12 M, 16 M u 20 M.
HaiinuTre BBICOTY, IPOBEAEHHYIO U3 BEPIIHUHBI GOJBIIEro yria.

C—20, B—2

1. B npAMOYroJbHBIi TPeyroJIbHUK BIMCAH KBaJgpaT, UMe-
omui ¢ HUM o0muit yroa. Haigure niaomanbs KBajgpaTa, €Cjiu
KaTeThl TpeyrojabHuka 15 m u 10 m.

2. Haiinure miomazbs paBHOOEADEHHOI Tpamenuy, OIH-
CaHHOI OKOJIO OKPYXKHOCTH paguyca 4 cM, ecJH U3BECTHO, UTO
OoKoBas cTopoHa Tpamenuu paBuHa 10 cm.

1. B TpeyronmbHuke ABC  CcTOpPOHEI AB = 4 cmM,
AC = 7 cm, LA = 30°. Haiigure njaomniagb TpeyrojbHHUKaA U
BBLICOTY, HIPOBEeAEHHYIO K CTOpoHe AB.

2. BoxkoBasi cTopoHa paBHOOeADEHHOIl Tpalleluu paBHA

V13, a ocHoBaHus paBHBI 2 m 6. Haligure auaroHaiamb Tpa-
Ienuun.

c—21, B—2

1. B Tpeyronbuuxke ABC cropousr AB = 6 cMm,
AC = 8 cm. Bmicora, omymienHaa Ha CTOpoHY AB, paBHa
4 cm. Haitaure naomane Tpeyroasuuxka ABC u yron A.

2. OcHoBauua Tpamnenuu 10 m u 31 M, a 60OKOBBIE CTOPO-
Hbl 20 M u 13 M. HaiiguTre BBICOTY TpaleIuH.
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KourpoasHbie paboThl

1. Juaronanu mnpsamoyroabHuka ABCD mnepecekarT-

ca B Touke O. Haiigure yrom MexXay AMAroHAJSIMH, €CJIU
ZABO = 30°.

2. B nmapannenorpamme KMNP mnposefeHa OHCCEKTpHCA
yria K, xoropasa nmepecekaeT cTopony MN B Touke E.

a) lokakure, 4To TpeyroabHUK KME paBHOOEIDEHHBIH.

6) Ha#inure cropony KP, eciu ME = 10 cm, a nepumerp
mapaJjijiejiorpamMma paseH 52 cM.

K—1, B—2

1. Inaronanun pomba KMNP nepecekatorca B Toukxe O.
Haiignte yrasl tpeyronbHuxka KMO, ecnim LZMNP = 80°.

2. Ha cropone BC napasutenorpamma ABCD B3ara Touka M
Tak, yto AB = BM.

a) Mokamxmure, uro AM — Ouccextpuca yria BAD.

6) Haiigure nepumeTrp napasiesorpamMma, eciau CD = 8 cm,
CM = 4 cm.

K—2, B—1

1. CMmexxHEIe CTODOHBI IapaJjijejiorpaMMa paBHH 32 cM u
26 cMm, a oauH u3 ero yryioB paseH 150°. Haiigurte mioiraixb
nmapaJijiejiorpaMmma.

2. Ilnomanp NpaMoyroabHOil Tpanmenuu pasHa 120 cm?, a
eé BpicoTa paBHa 8 cM. HalizuTe Bce CTOPOHLI TpalleIluH, €CJIHN
OZHO M3 €€ OCHOBaHWU Ha 6 cM GoJbllle ApPYroro.

3. Haiigure miaomaaes pomba, ecaM ero CTOpPOHAa paB-
Ha 20 cM, a AMaroHaj M OTHOCATCA Kak 3 : 4.

67



K—2, B—2

1. OgHa wu3 auaroHajeil napaJjjejorpamMMa SBJIAETCA €ro
BBICOTOM M paBHa 9 cM. HailiguTe CTOpOHBI NapajlieiorpaMma,
ecau ero Imomagk pasHa 108 cm?.

2. Haiinute niomaas tpaneuun ABCD c¢ ocHoBaHus-
mu AD u BC, ecim AB = 12 cm, BC = 14 em, AD = 30 cm™,
£B = 150°.

3. OgHa u3 guaroHajeil pomba Ha 4 cM OOJbIlle IPYroi,
a mromanas pomba pasua 96 cm?. Haiimure cTopony pom6a.

________________________________________________________________

K—3, B—1

1. Ha pucyuke AB | CD. A B
a) Jokaxxure, uTO
AO - OC = BO - OD.
6) Hatigure AB, eciiu BC = 24 cm,
OB =9 cm, CD = 25 cm. (0]

2. HafiguTe oOTHOLIEHMe IIJOIa-
neit tpeyroabHUKOoB ABC u KMN,
ecau AB = 8 cmM, BC =12 cwm,
AC =16 cm, KM = 10 ¢cm, MN =
=15 ecm, KN = 20 cmMm.

K—3, B—2

1. Ha pucyake MN | AC. B
a) Jloka)kure, 4TO
AB - BN =CB - BM.
0) Haiigure MN, eciu AM = 6 cmMm,
BM = 8 cm, AC = 21 cwm. M, N

A C

2. Haiinute oTHOIlleHMe IJOINajell TpeyrojlbHUKOB PQR
u ABC, ecan PQ =16 cm, QR = 20 cm, PR = 28 cm,
AB =12 cMm, BC = 15 c¢cm, AC = 21 cm.
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K—4, B—1

1. B npsmoyroasHoM TpeyrojsHuke ABC ZA = 90°,
AB = 20 cwm, BricoTa AD paBHa 12 cm. Hafinute AC u cos C.

2. Juaronane BD mnapanienorpamma ABCD mneprneHpu-
KyJsipHa K cTopoHe AD, AB = 12 ¢cm, ZA = 60°. Haiigure
IJIOmMIaAb MapaJsijejiorpamMma.

3. BokoBas cTopoHa TpamenuM, paBHas 5v2 cM, obpaasy-
eT ¢ 06abIIuM ocHOBaHMEM yroi B 45°. OcHoBaHUA Tpameinuu
paBHBl 12 cm u 20 cMm. Hafigure miomanb Tpalenuu.

. K—4,B-2

1. B npamoyroasHoM TpeyroabHuke ABC Bricora BD pas-
Ha 24 cM u orcekaer oT runorenyssl AC orpe3ok DC, paBHBII
18 cm. Haisinnre AB u cos A.

2. luaronans AC npsamoyroabHuka ABCD paBHa 8 cM u
COCTaBJIsIET CO CTOPOHON AD yroa B 45°, Haligute miomanb
NpPAMOYTOJLHHKA.

3. B mpaMoyrosbHOil TpalenmuH OAUH W3 YIJOB paBeH
135°, cpeaHaa JUHUA paBHa 18 cM, a OCHOBaHUS OTHOCATCS
kaxk 1 : 8. HaliguTe ocHOBAaHUA Tpaleluy M €€ ILJIOIIAlb.

K—5, B—1

1. Yepes TOouKy A OKPYXKHOCTH NpoBegeHBl guamerp AC
u aBe xopasl AB u AD, paBHBIE PagHyCy 3TOH OKPY>KHOCTH.
Hangure yrasl yeTwipéxyroabuuka ABCD u rpagycHble Mepbl
ayr AB, BC, CD, AD.

2. OcHoBaHue AB pasHOOeapenHoro rpeyrojbruuxa ABC
paBHO 18 cMm, a GokoBas cropoHa BC paBHa 15 cm. Haiigure
paguychl BOMCAHHOM B TPeyroJbHUK M ONMMCAHHON OKOJIO Tpe-
YroJbHUKA OKPYXKHOCTEH.

3. U3 Ttouku K K OKpy»KHOCTH ¢ neHTpoMm O mnposene-
HBl JBe INpAMEIEe, Kacaplquecd AAHHOM OKPYIKHOCTH B TOY-
kax M u N. Haiigure orpesku KM u KN, ecaiu OK = 12 cm,
ZMON = 120°.
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K—5, B—2

1. Orpesok BD — pguameTp OKpy»KHoCcTH c meHTpom O.
Xopma AC genut nonosam paauyc OB U NepoeHIUKYJIAPHA K
Hemy. Hafinure yrunt yeTsipéxyroasHuka ABCD u rpagycHEbIe
mepsl nyr AB, BC, CD, AD.

2. Bricotra CD, mnposenéHHas K OCHOBaHMIO AB pasHO-
O6expenHoro TpeyroabHuka ABC, pasma 3 cm, AB = 8 cwMm.
Haiinure pazuychl BIIMCAHHOM B TPEYTrOJbHHK U OIMCAHHOU
OKOJIO TPEYTOJBHHUKA OKPYXXHOCTEMH.

3. Iz Toukm K K oOKpysHOCTH ¢ LeHTpom O mnposene-
Hbl JABe INPAMble, Kacaloluuecss NaHHOM OKPY’KHOCTH B TOY-
kax M u N. Hatigure orpesku KM u KN, eciu OM = 9 cmMm,
ZMON = 120°.

K—6, B—1

1. Touku E u F gmexar Ha crtopoHax AD u BC cooT-
BeTCTBEHHO ImnapaJsedorpamma ABCD, npuuém AFE = ED,
BF : FC = 4 : 3. . N — . .

a) Bripasure BexkTop EF uepes BekTopei m = ABun = AD.

6) Mosxer JY npH KalgM-Hnﬁynb 3HAUYE€HUH X BBINIOJHATL-
ca paBeHcTBO EF = x - CD?

2. B npamoyrosbHO# Tpamnenuu G0KOBble CTOPOHBI PaBHBI
15 cm u 17 cM, cpenHsaa auHMA paBHa 6 cMm. Haiiaute ocHo-
BaHUSA Tpaleluu.

~ K—6, B—2

1. Touka K nexur Ha cTopoHe AB, a Touka M — Ha
cropoHe CD mnapannenorpamma ABCD, mnpuuém AK = KB,
CM : MD = 2 : 5. R .

a) Beipasnte BekTOp KM uyepe3 BeKTOpel p = AB mu
qg = AD.

6) Mosxer 1 npu Rax_g_xg-ﬁnﬁy,ub 3HAQUEHUU X BBIIIOJHATH-
csa paBeHCTBO KM = x - CB? '

2. OpvH M3 yriaoB NpPAMOYTOJILHOM Tpallenuu paseH 120°,

66abnias OoxkoBasA cTopoHa paBHa 20 cM, a cpeaHAA JUHUA
paBHa 7 cMm. HaiizuTe OoCHOBAaHMSA TpAaIlCLVH.
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K—7, B—1

1. OcHOBaHUe paBHOOEADEHHOrO TPEYrOJLHHKA pPaBHO
30 M, a BbICOTa, IPOBEEHHAA U3 BEPUIMHBLI OCHOBAHHUA K GOKO-
BOi cTopoHe, paBHa 24 M. HaiiauTre mjoiiaab TpeyroJabHUKA.

2. Haiizure niomaas paBHOOEAPEHHOM Tpamelmuy, OIH-
CaHHOH OKOJIO OKDPYXXHOCTH paamycom 4 cM, ecaum GoKoBas
CTOpOHa Tpameuun paBHa 10 cm.

K—7, B—2

1. BokoBasa cropoHa paBHOGEJPEHHOH Tpamelnyuy paBHA
\/ﬁ M, a eé OCHOBaHMA paBHBI 3 M U 4 M. Haiiaure mauaro-
HaJb Tpallelyiu. :

2. Okojy0o paBHOGeapeHHOrO TpeyroabHuKa ABC ¢ OcHO-
BanueM AC = 12 cM omnmxcaHa OKPYIKHOCTb, PagHyC KOTOPOMH
10 cm. Haitgure miomage TpeyroasHuka ABC.
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HUrToroseiii 3auer

Kaprouka 1

1. OnpenesieHne BEIIYKJOrO MHOrOyrogsHuka. Cymma ero
BHYTPEHHHUX YTJIOB.

2. KacarenpHas kK okpyskHOCcTH. Teopema o cBoiicTBe Ka-
caTeJIbHOH.

3. HaiiazuTe CTOpPOHBI MHPAMOYrOJbHUKA, €CJHU €ro ILIo-
majb paBHa 75 cm?, a ogHa cTopoHa B 3 pasa GoJbllle JPYTOii.

Kaprouka 2

1. Onpepenenue  mapaJuieysorpamMmma. JlokasaTeJabCTBO
CBOICTB €ro yrjioB M AHMAroHaJiei.

2. BazauMHOe pacmoJioyKeHue IPAMOil U OKPY3KHOCTH.

3. Haiinure BBICOTHEI TPeyroJbHMKA CO CTOPOHaAMH 5 cM,
5 cmu 6 cm.

Kaprouka 3

1. ITpusHaxku mapaJeaorpamma. JJoKasaTeJabCTBO OJHOTO
U3 HUX.

2. TeopeMa o cBoiicTBe IBYX KacaTeJbHBIX K OKPY’KHOCTH,
IPOBEAEHHBIX M3 OJHOH TOUYKH (IOKa3aTeJIbCTBO).

3. lan TpeyrojibHHK, CTOPOHBI KOTODOrO pPaBHBI 8 CM,
5 cm u 7 cm. Haligure mepumeTp M ILIOMIAAL TPEYroJbHUKA,

1
NoxoGHOr0 JaHHOMY, eClH K02(h(PHUIMEeHT NoAo0us paBeH 1

Kaprouka 4

1. OnpeneneHue rpanenun, BUABI Tpaneumuu. CpoicTBa
YIJIOB M JUaroHajieil paBHOOeIpeHHOH Tpamemuu.

2. OnpenesieHUs IEHTPAJLHOTO M BIIMCAHHOTO YIJIOB.
TeopeMa o cBOMHCTBe BIIMCAHHOI'O yTIJia.

3. Ilnomaas IPAMOYTOJIBHOrO TPEYroJbHUKA paBHa 168 cm2,

. 7
Hau,u;n’re KaTeThl, €CJIM OTHOIIIeHMe MX OJHUH paBHO 1_2‘ .
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- Kaprouka 5

1. Teopema Paneca. okasaTesncTBo. C MOMOILLIO IIUP-
KyJd U JHAHEeHKH Das3fejiNTh NaHHBIA OTDPE30OK Ha 5 paBHEIX
yacrei.

2. TeopeMa 0 HPOM3BEAEHUM OTPE3KOB IIEPECEKAIOIIUXCH
XOpA.

3. Haitaure miomazns HPSAMOYIOJIBHOM TpallellH, Y KOTO-
poii ABe MEHbIIIHE CTOPOHLI paBHBI 16 cM Kakaas, a OOJIbIINIL
yroJs paBeH 135°.

Kaprouka 6
8 xaacc]

1. Onpenenenne nmpamoyrojJbHuka. CBoiicTBa ero auaro-
HaJeit.

2. Teopema o 6HCCeKTpuce yTIJa.

3. B tpeyroapauke ABC cropoubst AB = 6 cm, BC = 8 cM,
ZB = 90°. Haiizure: |BA| - |BC|; |BA - BC; |AB|+ |BCj;
|AB + BC|.

Kaprouka 7

1. Onpenenenue pomba. CpoiicTBa ero auaroHajieim.
JloxasaTeJbCTBO.

2. Teopema 0 cepefHHHOM NEePHEHIUKYJIAPE K OTPE3KY.

3. CymMmMa [ByX HPOTHBOIIOJIOXKHBIX CTOPOH OIMCAHHOTO
YyeTLIPEXYTrOJbHUKA paBHa 12 c¢M, a paguyc BIIMCAHHON B HETO
OKPYKHOCTH paBeH 5 cm. HaliauTe miomajb 4eThIPEXYTOJIb-
HUKA.

' Kaprouka 8

1. OnpeneneHue KBajgpaTa. CBOiiCcTBa CTOPOH, YIJIOB H
oyuaroHalie.

2. Teopema O nIepece4yeHNH MeAHaH TPEeyroJbHHKa.

3. IIlpamasa, mnapaJjienbHass CTOpoHe AB TpeyroJbHH-
ka ABC, penut cropony AC B oTHOmIeHHH 2 : 7, cuhTad OT

BepuinHbel A. HaiiguTe nepuMeTp OTCEYEHHOI'O TPEYIroJbHUKA,
eciu AB = 10 cm, BC = 18 cm, CA = 21,5 cMm.
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Kaprouka 9

1. OceBaa cuMMerpusa. QupenesieHie U IOCTPOeHNe (PUTY-
.pbl, CUMMETPUYHON JAaHHOM OTHOCHUTEJIHLHO OCH.

2. BnucanHaa OKpy»KHOCTb. Teopema 006 OKDYKHOCTH,
BIOHCAHHOM B TPEYTOJbHUK.

3. Haiinute nuomane Ttpanenuu ABCD ¢ oCHOBaHU-
amMmu AB u CD, eciu AB = 10 cm, BC = DA = 13 cwm,
CD = 20 cm.

Kaprouxa 10

1. Ilonarue mwiomaau Gurypsl. EJUHANELI U3MEPEHUA ILIO-
ujageii. CeoiicTBa 1omnaznei.

2. OnucaHHas OKpy»KHOCTb. Teopema 00 OKpYKHOCTH,
ONMCAHHOM OKOJIO TPEeyroJIbHUKA. ‘

3. B napannenorpamme ABCD puaroHaau IepeceKaiTcs
B Touke O. Bripasure uepe3 BEeKTOPEL @ =ABub = AD Bek-
ropsi: DC + CB, BO + OC, BO — OC, BA - DA.

Kaprouka 11

1. IInomaau KBagpaTa 1 IPSIMOYroJbHHMKA.
2. CBOMCTBO YIJIOB BIMCAHHOTO YETHIPEXYTOJIbLHHUKA.

3. Haitgure yrami pom0ba, €cIm ero AUaAroHaaIM paBHBI
243 Mmu 2 m.

RapToth 12

1. BeiBozg ¢dopmysibl mIOIaAM IapaJjiaejorpaMma.
2. CBOICTBO CTOPOH OMUCAHHOTO YE€THIPEXYTOJbHHUKA.
> ->
3. Mausl gBa HEKOJUJIMHEApHBIX BEKTOpa p H ¢, Hadaaa

KOTOPBIX He coBmajaioT. IlocTpoiiTe BEeKTOPBI m = 2p — %q
un=p+ 3q.
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Kaprouxka 13

1. BriBox hopMysibpl maoLIafu TPEYrOJbHUKA.

2. Onpenenenne BeKkTopa. PaBeHCTBO BeKTOPOB. IIpoTHBO-
MOJIOXKHBbIe BeKTOpPHhI. OTKJ/aAbIBAHHE OT JAHHOM TOUKU BEKTO-
pa, paBHOTO JaHHOMY.

3. IIpameie AB u AC KacaioTcsa OKPYXXHOCTH ¢ IeHTpoM O
B Toukax B u C. Haiigure orpesoxk BC, ecim ZOAB = 30°,
AB =5 cwMm.

‘ Kaprouxa 14

1. BeiBog opMyJIBEI IJIOLIALH TPAIEI[UH.

2. CioxxeHue AByX BekTopoB. [IpaBuia TpeyroapHuka, na-
paJjienorpaMma, MHOTOYTOJbHHKA.

3. Xopna AB ctarusaer ayry, pasuyio 119°, a xopga AC —
ayry, paBuyio 43°. Haitgure yron BAC.

Kaprouka 15

1. Teopema IIudaropa. JfoxasaTeabCTBO.
2. IIpaBuyio BEIYMTAHUA ABYX BEKTOPOB.

3. Haitnute nepumerp pomb6a ABCD, ecaim ZC = 120°,
AC = 10,5 cmMm.

Kaprouxa 16

1. Onpepenenue moAOOHBLIX TPEYroJbHMUKOB. Teopema 00
OTHOILIEHNH IJIOIIaAel ABYX IOAZODOHBIX TPEYTrOJBbHHUKOB.

2. IIpaBUIO YMHOXXEHHUS BEKTOPA HA YHCJIO.

3. Uepes TOuKy A OKPYIKHOCTH IDOBEeAEHHI KacaTeJbHas
U XOpZAa, paBHAs paguycy oKpyKHocTu. Halijute yroa Me:xamy
HUMH.

Kaprouxa 17

1. IlepBEIii mpuU3HAK MHOAOOMA TPEYroJbHHUKOB. Jlokasa-
TEeJIbCTBO.

2. Teopema o cpeaHeit tuHun Tpameuun. JJoKasaTeJbCTBO
C IOMOMIbI0 BEKTOPOB.

O |

3. HaiiguTe sino u tg o, ecam cosa =
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Kaprouka 18

1. Bropoii npusHak mnozo6usi TpeyroJabHUKOB. JloKasa-
TEJbCTBO.

2. 3aKOHBI CJIOXKEeHUA BEKTOPOB. JloKa3aTeJbCTBO.

3. CTOpOHBI NPSAMOYrOJLHUKA PpPABHBI 3 CM U J3 cm.
HaiiguTe yriael, KoTopble o6pasyeT AHUATOHAJb CO CTOPOHAMH
OIPAMOYTOJBLHUKA.

Kaproukxa 19

1. Tperuii IpU3HAK nomobus TPEeyrOJIbHUKOB.
JloxasaTeJabCTBO.

2. lorkaxure, yto OC = %(OA + OB), rne O — npous-
BOJIbHafA TOYKa IJIocKocTu, C — cepexuHa orpe3xka AB.

3. B npamoyrosnsHom Tpeyronbauke ABC Kater AC paBeH
10 cm, £B = 60°. Haiigure Bropoii Kater BC, runorenysy AB
U ILIONIAAb 9TOT'O0 TPEYroJbHHKA.

: Kaproukxa 20

1. OnpenesneHre M CBOMCTBO CpeAHEHl JHUHHUHM TPEyroJib-
HUKA. :

2. IlocTpoenne xacaTelbHOM M3 JaHHOH TOUKHM K JAHHOM
OKPY>XHOCTH.

3. B nmapannenorpamme ABCD ctopoHa AB paBua 12 cm,
ZA = 45°. Haiigute nmaomajb IapajjieJIorpaMMa, €CJIH ero
muaroHans BD 1 AD.

Kaprouka 21

1. Teopema O NPONOPIMOHAJBLHBIX OTPE3KAX B IIPAMO-
YTOJIBHOM TPEYTOJLHUKE.

2. ITocTpoeHue TpeyroapbHHKa IO ABYM yrjaM M OHCCEK-
TPHCE TIIPHU BepIINHE TPEThEro yrja MeTOAOM II0A00HuS.

3. BokoBasa cropoHa paBHOOEOpPEHHOM Tpaleluu paBHaA
48 CM, a CpeJHAsI JUHUA OEeJUTCA AHMaroHaJibl0 Ha ABa OTpe3-
kKa, paBHble 11 c¢cm u 35 cm. HaliguTe yriel Tpameium.
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Kaprouka 22

1. CuHyC, KOCUHYC M TaHT'€HC OCTPOrO YyIJja MPAMOYIroJib-
HOro TpeyroJbHUKAa. [loKa3aTeJbCTBO OCHOBHOTO TPHUI'OHOME-
TPHUUECKOT'O TOXKIEeCTBA.

2. 3agaua 06 ompefeJeHHM BBLICOTHI IIpeIMeTa.

3. Touka KacaHMA OKPYXHOCTH, BIMCAHHOH B paBHOOen-
PeHHBIH TPEYyroJbHUK, OeJUT OLHY U3 OOKOBBIX CTOPOH Ha OT-
pe3xku nauHOM 3 cM u 4 cMm, cuuTas OT ocHoBaHusA. Halinure
IepUMETP TPEYroJbLHHUKA.

Kaprouka 23

1. Buauenus TPUTOHOMETPUUYECKNX (PYHKIUN Nad yrja B
30° (BBIBOX).

2. 3agaua 00 ompelesieHHU PACCTOAHHUA OO HEJOCTYMHOU
TOUKH.

3. CropoHa paBHOCTOpOHHEro TtpeyrojabHuxka ABC pas-
AB + BC|, |AB + AC|, |BA - BC|.

Ha a. HaliguTe BEeKTODHI:

Kaprouka 24

1. 3HayeHUA TPUTOHOMETPHUYECKHX (DYHKIUHM NJIs yrja B
60° (BbIBOZX).

2. Teopema 006 OTHOIIIEHHH IIEPUMETPOB IOJOOHBIX MHOIO-
YTOJILHUKOB.

3. Haiigure miomiaas rtpamenuu ABCD ¢ OCHOBaHHUAMHU
AD u BC, ecitu AB=CD =5 cm, BC =17 cm, AD = 13 cwm.

Kaprouka 25

1. 3HayeHHUsI TPUTOHOMETPHUYECKHUX (DYHKIUHN O yria B
45° (BBIBOJA). '

2. lHenrpanbuaa cummerpusa. IlocTpoeHue TpeyroJsHHUKA,
CHMMETPHUYHOr0 JAHHOMY OTHOCHUTEJBHO TOUYKH O.

3. Xopaer AB u CD nepecekarorca B Touke E. Haiigure
otpe3ok ED, ecnu AE =5 cm, BE = 2 cm, CE = 2,5 cm.
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9 kJacc

CamocTosTebHBIEe PAOOTHI

C—1, B—1

1. B npAMOYroJbHON CHCTEME KOOPAHUHAT MOCTPOMTE BEK-
Top @ {2; O}; b {3; —2}; ¢ {0; —2}; e {-1; -1}.

2.+Ha17w;n're KOODJAMHATBEI BEKTOPOB a+ 5, a - g, 2(; + 35,
ecau a {3; —5}; b{2; 3}.

3. BekTopHL @ {3; -6} u b {9; y} wonnunueapusl. Haiigure
YHCJIO Y.

C—1, B—2

1. B npAMOyTroJibHOIM cHCTeMe KOODAWHAT IIOCTPONTE BEK-
Tops! 7 {3; O}; m {4; —1}; ¢ {0; -3}; d {-1; —1}.

2. HaiiguTe KOOPAMHATHI ~BEKTOPOB m + n, m — r;,
3m — 2n, ecau m{4 -2}; n{5 3}.

3. BekTopsl m {x; 10}un {—2, 5} kosmuHeapubl. Haiigure
YUCJIO X.

Cc—2, B—1

1. Ha ocu oppunar maiigure toury M (0; y), paBHOyza-
JéHHYI0 oT Touek A (-3; 5) u B (6; 4).

2. Moxaxure, 4TO 4eTLIPEXYroabHUK M N PQ aBasiercsa na-

pannenorpammom, ecau M (1; 1), N(6; 1), P(7; 4), Q (2; 4).

3. OcHOBaHMA NPAMOYIOJbHOH Tpamnenuy paBHBI 6 cMm
u 8 cM, a BeicoTa 5 cm. Hailiiure aauHy OTpe3Ka, COeIHUHAIO-
11ero cepeAWHLI OCHOBAHUII TpalleliuHu.
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c—2, B—2

1. Ha ocu abenuce maiigure Touky N (x; 0), paBHOYaJIEH-
Hyw0 oT Touexk A (1; 2) u B (-3; 4).

2. JIokaxuTe, UYTO 4YeTHIPDEXYTOJbHUK MNPQ saBigercs
napasjiexorpammom, ecau M (-5; 1), N (-4; 4), P(-1; 5),
Q@ (-2; 2).

3. OcHoBaHMs paBHOOEJPEHHOI Tpalenuyd paBHBI 8 M
u 12 M, a Beicora 6 M. Haligure nIJuHY OTDEe3KOB, COeAUHA-
IOINUX KOHILI OAHON OOKOBOM CTOPOHBI C CepeAWHOIl Apyroi
OOKOBOI1 CTOPOHBEI.

C—3, B—1

1. ITocTpoiiTe OKPYXHOCTH, 3aJaHHYIO yPaBHEHHEM
(x — 1) + y2 = 4.

2. Hanmnmiure ypaBHeHHUe OKPYYKHOCTH C IIEHTPOM B TOUKe
A (0; —6), poxoxsaieit uepe3a Touky B (3; -2).

3. laHbl KOOpAWHATBHI BepIIMH TpeyroibHuka ABC:
A (4; 6), B(-4; 0), C(-1; —4). Hanumure ypaBHeHHE MpHA-
Moii, comepkaieii meauany CM.

4. Touka B — cepeauHa orpeska AC, JJMHA KOTOPOrO
paBHa 2. Haiimure MHOKecTBO Bcex TodeK M, IiA KaxXaon
13 KOTOPBIX BEpHO paBeHCTBO AM? + 2BM? + 3CM? = 4.

- C—3, B—2
1. TlocTpoiiTe OKpPYKHOCTH, 3aJaHHYIO YpPaBHEHHEM
(x + 5)2 + (y — 3)? = 25.
‘ 2. Hanuniure ypaBHeHME OKPYXXHOCTH C IeHTPOM B Ha-
yajile KOOPAHMHAT, IpoxoadAineil uepesd Touky B (1; —3).

3. [JaHbI KOOpAMHATBI BepminH Tpanenuu ABCD:
A(-2; -2), B(-3; 1), C(7; 7), D(3; 1). Hanumure ypaBHe-
HUe IIpsAMOii, cofepskallieli quaroHajb tpamenuun AC.

4. Touka D — cepeauna orpesxa NK, AJuHaA KOTOPOTO
paBHa 2. Haiiaure MHOKeCTBO BCeX TOUeK P, nia Ka)go# u3
KOTOPHIX BepHO paBeHcrBo NP? + DP? + KP? = 50.
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1. Haiigure tg o, ecau sino = %, 0° < o < 90°
2. ITocTpoiiTe yroa A, eciau cos A = Z
3. IlocTpoiite yron B, eciau sin B = %

1. Haiigure tg o, ecau cos o = —% 90° < a < 180°.
2. ITocTpoitTe yron A, ecan sin A = %

3. Ilocrpoitte yroan B, ecau cos B = %

c—5, B—1

1. Ucmonb3yss TeopeMy CHHYCOB, PENINTE TPEYTOJbHUK
ABC, ecitu AB = 8 cm, LA = 30°, LB = 45°,

2. Haiigute momaas rpeyroasauka ABC, ecoin BC = 41 M,
LA = 32°, ZC = 120°.

3. Ucnonn3ysa TeopeMy KOCHMHYCOB, PEIINTE TPEYTrOJbHUK
ABC, eciu AB = 5 cm, AC = 7,5 cm, LA = 135°.

1. Vcnonp3ya TeopeMy CHHYCOB, pPEIINTE TPEYTOJbHUK
ABC, eciu AB = 5 cMm, LB = 45°, ZC = 60°.

2. Haiigute naomaznps TpeyroabHuxa ABC, ecan BC =
= 4,125 M, LB = 44°, ZC = 72°.

3. Hcrosn3ysi TeopeMy KOCUHYCOB, PEIIIUTE TPEYroJbHUK
ABC, eciu AC = 0,6 am, BC = 73 M, ZC = 150°.

1. Haiinute yruwl tpeyronbHuxa ABC, ecan A(—l; \/5),
1
B(l; —~/§), Cc 3 J3 |.
2. Ilpy kaxkomM 3HaueHUM X BEKTOPbI 5 =xa+ 176 nu

A
¢ = 3a — b nepueHAMKYIApHLL, ecan |d = 2, B = ab = 120°?
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C—6, B—2

1. JoxaxkuTe, YTO TpeyroJlbHUK Cc BepmuHamu A (3; 0),
B (1; 5) u C (2; 1) rynoyroapHbiii. Haligure Kocuuyc Tymoro
yria.

2. Bolunciaure  ckadspHOe — NPOM3BEAEHHE  BEKTODOB
-> -> -

P —;b—cnq=a—b+g,ecnnlcﬂ=5,|ﬂ=2,|c7=4
u b.

Qi
&y

C—7, B—1

1. Hafigure yrasl MIpaBUJIBHOIO 7nn-YrOJbHHUKA, €CJIHU
n = 10.

2. CKOJIBKO CTOPOH MMeeT IIPAaBUJIbHBIN n-YyroJIbHUK, €CJIHU
KasKIbIi ero yroJs pasex 135°7

3. dokarxkure, YTO TpH BEPIIMHBI NPABUJIBHOIO IIIECTH-
YroJIbHHKAa, B3AThble Uepes OAHY, CIY KaT BEPIINHAMHU IPABUJIb-
HOTO TPeyroJbHUKA.

4. Ha¥igure mioinaib NPaBUJIBHOTO n-yroJbHHUKA, €CJIH
n=6,r=9cm rge r — paguyc BONCAHHON OKPY>XHOCTH.

9 kJacc _ Cc—-7, B—2
1. HaiiauTe yrJyiel NpaBUJILHOTO N-YyroJbHUKA, ecaIu n = 8.

2. CKOJIBKO CTOPOH MMeeT IIPaBUJIBLHBIHA 71-YTOJBHHUK, €CJIHU
KasXAbI# ero yros pased 120°?

3. HokarxxuTe, UYUTO 4UYeThIpe BEPHIMHBI IIPABUJIBHOIO
BOCBMHUYTOJBHUKA, B3AThbIe Yepe3 OAHY, CAY:KaT BEPIIMHAMH
KBajapara.

4. HafituTe miomagb IPAaBUJILHOTO 7n-YTOJIbHUKA, €CJIH

n=4R= 342 cM, rage R — paguyc OIIMCAHHONH OKPY>KHOCTH.
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C—8, B—1

1. Haiizure QIUHY OKPY’KHOCTH, OMMCAHHON OKOJIO IIpHA-
MOYToJbHOI'O TPEeyroJbHUKA C KareTaMu a u b.

2. HadiguTe miomager Kpyra, BIIMCAHHOTO B PABHOCTOPOH-
HUI TPeyroJbHUK CO CTOPOHOM a.

3. Haiigure AMUHY Ayra OKPYKHOCTH paauyca 6 cM, ecuau
eé rpajycHas mepa paBHa 45°.

4. s kpyra, paguyc xotoporo 10 cm, BeIpe3aH CEKTOp C
ayroii B 60°. Haligure miomaas ocraBlieiicd 4acTH Kpyra.

| | C—8, B—2

1. Haiiqure aJuHY OKPYKHOCTH, OIMCAHHON OKOJIO IIpa-
BHJILHOTO TPEYTOJbLHHUKA CO CTOPOHOI a.

2. Ha#igure nJmomane Kpyra, BIMNCAHHOTO B IIPAMO-
YTOJBHBIN TPEYTOJBHUK C KaTeTOM @ U IPUJIEKAINUM K HeMy
OCTPBLIM YTJIOM OL.

3. Haligute Aauuy Ayru OKPYy>XKHOCTHU paauyca 6 cm, ecau
eé rpagycHas mepa paBua 30°.

) 4. IInomans ceKTopa ¢ IEHTpaJbHBIM yrjaoMm B 135° pas-
Ha S. Haiimure paguyc cexropa.

Cc—9, B—1

1. Jausl npaMas a u yeTbIpéxyroabHuk ABCD. IToctpoiiTe
dburypy F, Ha KOTOpPYIO OTOOpasKaeTcAa XAaHHBIM YEThIPEXYIOJIb-
HUK IIPDY OCE€BOIl CUMMETPHU C OChIO @. UYTo mpeAcTaBiseT CO-
6oit durypa F?

2. Tan Ttpeyroapuux ABC. Ilo- B
crpoiite ¢urypy F, cEMMeTPUUHYIO
JaHHOMY TpeyrodbHuky ABC oTHO-
CHUTEJBHO:

a) touxku C;

6) cepenunsnl cTopounl AC.
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1. Hans! npsamas [ u Tpeyroabauk ABC. IlocTpoiite pury-
py F, Ha xotopyio oTobpakaeTrcsa TpeyroabHUK ABC npwu oce-
BOII cMMMeTpHH ¢ ockio [. UTo npeacraBaser coboit durypa F?

2. an yeTbIipéxyroabank ABCD. B
ITocTpoiite ¢urypy F, cuMMeTpuu- C
HYI0 [JaHHOMY YeTHIPEXYTOJbHUKY
OTHOCHUTEJIBHO:

a) Touku C;

6) cepeauHbl cTOpoHBI AD.

. €—10,B—1

1. Jlan npamoyroasHuxk ABCD. B C
ITocTpoiite durypy F, xoropas moJy-
YUTCA U3 IpaMoyroabHuka ABCD B
pesyJbTaTe apajljieJIbHOTO IIepeHoca

Ha BexkTop BD. UTto npexacraBiseT co-
6ot ¢urypa F?

A D

2. TlocTpoiiTe TPEYroJAbHUK, KOTOPHIA IIOJYYUTCA U3 JaH-
HOro paBHOOeIpeHHOro TpeyrojapHnka ABC B pe3yjbTaTe IIOBO-
poTa BOKpPYr TOYKM B Ha yrosa 150° npoTuB 4acoBOH CTpPEJKH.

| C—10, B—2

1. dan mapasnenorpamm ABCD. B C
ITocTpoiite ¢purypy F, koropad mojy-
ynuTCca U3 napaiiesorpamma ABCD B
pesyJbTaTe NapaJjeJbHOro nepeHoca

Ha BeKTOp BD. UTo npeacraBiseT co-
6oit purypa F? A D

2. IlocTpoiiTe TPEeyroJbHUK, KOTOPHIHA IOJNyYNTCA N3 JaH-
HOT'0 IPAMOYTIOJIbHOTO TpeyroidbHnKa MNK B pedyisraTe Io-
BOpPOTa BOKPYT BEPIIHHBI IpAmMoro yraa N Ha yroa 120° mo
YaCOBOM CTpeJIKe.
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C—11, B—1

1. JlaHBI BEKTOPBI 5{3; 4}i 3{6L—8}° g{l;
a) KOOpAMHATHI BEeKTOpPOB I = 2a — b +
6) |a|u|b|

2. Ha ocu abciucc HaiiguTe TOYKY M, PaBHOYAAJIEHHYIO
or Touexk M, (-2; 4) u M, (6; 8).

3. Haiiaure KoopamHaTel IeHTpa O M paguyc OKPYKHO-
CTH, 3aJlaHHOM ypaBHeHumeM x® + y* — 2x + 4y — 20 = 0.

C—11, B—2

1. JoxkakuTe, 4YTO UYeTHLIPEXYroJbHUK ABCD, BepHIMHBI
KoToporo uMmermT KoopamHaTel A (3; 2), B(0; 5), C(-3; 2),
D (0; —1), aBnsaeTcsa KBagpaToOM.

2. Haiizure Touky D Ha ocu OpAWMHAT, PABHOYJAJEHHYIO
ot ToueKk A (5; 4) u B (4; -3).

3. Haiinure KoopAMHATHI I[eHTPa M PagUyC OKPYYKHOCTH,
3agaHHON ypaBHeHWeM x2 + y? — 4x — 2y + 1 = 0.

' C—12, B—1

1. B tpeyroasuuke DEF ctopoust ED = 4,5 nm, EF =
= 9,9 am, DF = 7 am. Hafigure yrubsl TpeyroisHuka DEF.

2. Haiiiute 3HaueHWe X, TOPU KOTOPOM  BEKTOPHI
p =6a+ xbugq = 2a — 3b nepueHAUKYIAPHEI, ecu |a| = 4,
> AN
5] = 2, ab = 120°.

c—12, B2

1. B Tpeyronsauke ABC ctopoust AB = 3 cm, BC =
= 3,3 cm, LA = 48°30°. HalinuTe ocTajbHBIE YIJbl MU CTOPO-
Hy AC.

2. Ilpr KakoM 3HAYEHUH X BEKTODSHI n_; =20 +xbun=

A
= —a + 3b nepneHAMKYIAPHHI, ecau |a| = 1, |b| = 2, ab = 60°?
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1. CKOJIBKO CTOPOH MMeeT NPABUJILHEIM 7-YyTOJbHUK, OOUH
U3 BHEITHUX YIJIOB KOTOPOTO paBeH 72°7

2. B kpyr, miomajk KOTOporo paBHa 36m cm?, BmucaH
IpaBUJBHBIA INEeCTHYTrOJbHUK. HaiifuTe CTOPOHY 9TOrO IIe-
CTHYTOJBbHUKA H €ero IJIOUIajb.

1. OpuH M3 BHEIIHUX YIJIOB NPaBHUJIBHOTO N-yTrOJbHUKA
pased 40°. CKOJBKO CTOPOH MMEET 3TOT N-YTrOJbHUK?

2. Ha cTopoHe mpaBMJIBHOTO TPEeyroJbHUKA, BIUCAHHOTO B
OKPY’KHOCTb pazmyca 3 am, IIOCTpoeH KBaapar. Haiigure pa-
IHUYC OKPYSKHOCTH, OIIMCAHHON OKOJIO KBajparTa.
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KouTpoababie paboThl

1. HaliznTe KoopAuHaATHI U JJHUHY BEKTODA 5, ecau
-> -> 1 - - >
a=-b+ 5 € b {3; -2}, ¢ {-6; 2}.

2. lagbl KOOPAMHATBLI BepIUWH TpeyroibHuKa ABC:
A (-6; 1), B(2; 4), C(2; —2). HorkaxkuTe, 4YTO TPEyrOJbHUK
ABC paBHOOeIpeHHBIHI, M HaWAUTe BBICOTY TPEYIrOJbHHKA,
MPOBEeJEHHYI0 U3 BEPIIHWHLI A.

3. OxpyxHOCTE 3ajaHa ypaBHeHumeM (x — 1)> + y? = 9.
Hanuinure ypaBHeHHE IIPSAMOI, MPOXOAAINEH Hepe3 €€ IeHTP
U NapaJujleJIbHOH OCH OpAHHAT.

K—1, B—2

->

1. HaiinuTe KOOpAMHATHI U AJHUHY BEKTOpa @, €cCJH
d=3b-¢ b{3 -9}, ¢{-6; 2).

2. [lausl KOOPAMHATHI BEpPIINH IapaJjienorpamma ABCD:
A(-6; 1), B(0; 5), C(6; —4), D (0; —-8). Hoxakurte, UTO

ABCD — npaMOyroJlbHWK, ¥ HaWAUTEe KOOPAUHATHEI TOUYKU
mepeceueHus ero auaromajgeit O.

3. Okpy:xHOCTL 3anaHa ypasHernueM (x + 1) + (y — 2)? = 16.
Hanumure ypaBHeHMe IpPAMOIi, IIPOXOAsaNIell yepes €€ IeHTP
M TapaJlyiesJIbHOIM ocu abcimce.

K—2, B—1

1. Haiiaute yrom mexkay aydom OA M IOJOXXUTENbHON
noayochkio Ox, ecin A (—1; 1).

2. Hajinure cTopoHsl M yrJjel TpeyroasHuka ABC, ecau
ZB = 30°, ZC = 105°, BC = 3J2 cm.

3. Haiinure xocunyc yria M tpeyroasHuxka KCM, ecan
K(1; 7), C(-2; 4), M (2; 0).
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K—2, B—2

1. Hatigure yron mexay JjgydoM OA UM TOJIOXKHUTEIbHOH
nosyocsio Ox, ecau A (3; 3).

2. Haiinure cTopousl m yrJubel TpeyrogbHuka ABC, ecan
4B = 45°, ZC = 60°, BC = J3 cm.

3. Haiinure kocuuyc yraa C Tpeyroabauka KCM, ecau
K (3; 9), C(0; 6), M (4; 2).

K—3, B—1

1. ITepumeTp HpPaBMJABLHOrO TPEYroOJbHUKA, BIIMCAHHOIO B
OKDYXHOCTBb, paBeH 45 cm. HailiguTe CTOpPOHY NpPaBHUJIBHOI'O
YeTBHIPEXYTOJIbHUKA, BIIMCAHHOIO B TY YK€ OKPYKHOCTb.

2. Haiinure miuomazs Kpyra, €ClaH IJIOIIAAL BIMCAHHOTO
B OKPYXXHOCTb KBaJpara paBHa 72 am2.

3. Paguyc oKpy»KHOCTH paBeH 8 cM, a rpagycHas Mepa
Ayru paBHa 150°. Haligure aauny 3Toi Ayru.

| K—3, B—2

1. IlepuMeTp NPABUJIBHOrO IIIECTHYTOJbHUKA, BIMCAHHO-
ro B OKPYJKHOCThb, paBeH 48 M. Haiigure cTopoHy KBajpara,
BIIICAHHOI'O B Ty JK€ OKPYXXHOCTb.

2. Haiigure nIuHY OKPYXXHOCTH, €CJAM ILJIOIIAAb BIHCAH-
HOTO B OKDPYXXHOCTh INPaBUJIBHOIO INECTHUYIOJBHUKA paBHA

7243 cm?.
3. Paguyc kpyra pasen 12 nm, a rpagycHas mepa Ayru

paBHa 120°. Haiigure niomans OrPaHHUYEHHOTO 3TOH Ayroi
ceKTopa.
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1. lana tpanenus ABCD. Iloctpoiite ¢purypy, Ha KOTO-
pyio oToOpaskaeTcss 3aTa Tpamenusa OPH CHUMMETPUHU OTHOCH-
TeJbHO INPSAMOH, comeprkaiueii 60KOBYI0 cTOpoHy AB.

2. llan npamoyroasHuk ABCD, rae O — TouKa mepece-
yeHusa ero guaroHaseil. Touka M cumMerpuuHa Touxke O OT-
HOCUTeJIbHO cTOPOHBI BC. IJoka)XHUTe, UTO YETHIPEXYTOJLHUK
MODC — napannesorpamm. HaliguTe ero mepumerp, ecjau
CTOPOHBI NPAMOYTOJIbHMKA paBHBI 6 ¢cM u 8 cMm.

3. MokaskuTe, 4YTO pPaBHOCTOPOHHUI TpeyroJrHuxk ABC
oTobpaxxaeTcda Ha cebs mpu moBopoTe BOKpyr touku O ma 120°
IO 4acoBoOil cTpeiake, rae O — TOYKA MepeceyeHus ero MeauaH.

1. Nana tpanmenua ABCD. IlocrpoiiTe durypy, Ha KOTO-
pyio orobpaskaeTcss 9Ta Tpaneuud IIPHU CMMMETPHUHM OTHOCH-
TeJbHO IPAMOM, comepskamneii eé ocHoBaHue AD.

2. an npamoyronbuuk MNKP, rie O — Touka mepece-
4yeHUA ero auarosanei. Touxka D cummerpumuna Touxke O oOT-
HOCHUTEJIBbHO CTOPOHEI MP. JIOKa’>XUTe, YTO YEeThIPEXYTOJIbHUK
MOPD — pom6. Haiinure ero nepumerp, eCjau CTOPOHEI IpPA-
MOYTOJIbHUKA PAaBHBI 7 ¢cM U 24 cM.

3. Hokaxkure, uro KBagpat ABCD orofpaskaeTrca Ha cebsa
npH IIOBOPOTe BOKPyr Touku O Ha 90° nmpoTHB uyacoBoii cTpeJ-
KHu, e O — TOUKa mepeceyeHUs ero AUaroHaJeii.

1. Paguyc OKPY>KHOCTH, OIMMCAHHON OKOJIO NMPSAMOYTOJIb-
HUKa, paBeH 5 cM. OaHa CTOpOHA NPAMOYrOJLHHMKA paBHA
6 cMm. Beruuciaure:

a) MJIOINAAb MPAMOYIOJLHUKA;

6) yrosn Mexay QUaroHAJAMH IPAMOYTOJbLHUKA.

2, Hanummure ypaBHEeHNE OKDPYXHOCTH C I[EHTPOM Ha Hpd-
MO y = 4 u xacamuielica ocu aberuce B Toukxe (3; 0).

3. B npaBUJIbHBII TPEYyroJbLHUK CO CTOPOHOH 4 ¢M Bmuca-
Ha OKPY)KHOCTh M OKOJIO HEro OmHUCaHa APYrad OKPYXHOCTB.
Havigure niomanb KOJbIA, 3aKJIIOYEHHOTO MEXAY STHMH
OKPY>XHOCTAMH.

4. BoxoBas cTOpoHa paBHOGEAPEHHOTO TPEYTOJbLHUKA PaB-
Ha 20 cM, a yroJ mpu BepuiuHe paseH 84°, Haligure nepumerp
3TOTO TPEeyroJLHUKA. '
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1. Haus Touxkm A (—4; 3), B(3; 10), C(6; 7), D(-1; 0).
Hoxkaxure, utro ABCD — mnapanjenorpaMm, U HalauTe ero
nepuMeTp. '

2. Hanumure ypaBHEHMEe OKPYXKHOCTH € ILEHTPOM B TOY-
Ke A, npoxoasuieil uepes Touky B, ecan A (2; -3), B (-2; 2).

3. B oxpyxkHOCTh paauycom 10 cm BrmucaH KBaj-
patr ABCD. Haiiante njomajb KOJbIla, OPAHMYEHHOTO JaH-
HOH M BIIMCAHHOH B KBaApaT OKPYKHOCTAMH.

4. OcHOoBaHME paBHOOEAPEHHOrO TPEYroJbHUKA PaBHO
26 cM, yroa mpu ocHoBaHMU paBeH 56°. Haiijure mepumerp
3TOTr0 TPEeYroJbLHUKA.
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HUTorosniii 3auer

Kaprouxa 1

1. OnpenesieHNe BepPTHKAJIBHBIX yrjaoB. CBOMCTBO BepTH-
KaJIbHBIX YIJIOB.

2. PemteHre IIPAMOYTOJbHOI'O TPEYrOJbHHUKA II0 KATeTy U
OCTpOMY YIJIy.

3. BokoBas cropoHa Tpamenuu, paBHasa 20 cMm, oGpasyer ¢
MeHBIIIUM e€ OCHOBaHMeM yrou B 150°. Briuucaurte maomajb
Tpaneluu, ecjau e€ ocHOBaHUA paBHHEI 12 c¢cm u 30 cMm.

Kaprouxa 2
[9 xenacc]

1. Onpenenenne CMeKHBIX yrJioB. CBOMCTBO CME}KHBIX
YIJIOB.

2. Peinrenue npsAsMOyYToJIbHOIO TPEYTOJbHUKA 10 TUIIOTEHY-
3¢ U OCTPOMY YIJYy.

3. llyra OKpY»KHOCTH, COOTBETCTBYIOIAA I€HTPAJIBLHOMY
yray B 270°, paBHa 4 am. UeMy paBeH pajuyC OKDYXKHOCTH
U ILIOIIaAb BIMCAHHOIO B OKPY'KHOCTBH KBaapaTta?

Raprouxa 3

1. OnpeneneHue paBHBIX TpeyroabHUKOB. IlpusHaku pa-
BEHCTBA TPEYTOJBLHUKOB. [[0Ka3aTe/JLCTBO OJHOTO U3 HUX.

2. Peimtenue npsaAMoOyrojJbHOTI'O TPEYroJbHUKA IO IBYM Ka-
TeTaM.

3. CocraBbTe ypaBHEHNE OKPYXXHOCTH ¢ IIEHTPOM Ha Nps-
moit y = 3, Kacawiieiica ocu abeiucce B Touke (4; 0).

9 kaacce Kaprouxa 4

1. Oupexnesenue paBHOOEAPEHHOTO TPEeyroJbHUKA.
CBOIiCTBO YIJIOB PaBHOOEAPEHHOI'O TPEyroJbHUKA.

2. @opMyabl NJOIAAN UPAMOYrOJbHHUKA U KBajpara.

3. Hauwr Touku: A (-2; 1), B(0; 3), C(4; 1), D (2; -1).
a) Hokasxure, utro AB = DC, AB ﬁ DC.
0) Onpenenure Bug deThIpéxyroapHuka ABCD u BbIunC-
JIUTE ero IepuMeTp.
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Kaprtouka 5 |

1. OnpeneneHre MeauaHLl TpeyroJbHuMKa. CBOMCTBO Me-
JVaHbl paBHOOEIDEHHOIO TPEeyroJbHHKA, HPOBEAEHHOM K ero
OCHOBaHHIO. :

2. BrIBOJ ypaBHEHUS OKPY>KHOCTH.

3. OgHa M3 CTOpPOH IapaJuiejorpaMMa a B 3 pasa 60JbIie
MIPOBeIEHHON K Hell BbICOTHI A. Brlumciaure a U h, eciau ILIo-
majb mapaJiejorpamMma pasHa 48 cm?.

Kaprtouka 6

1. OnpenesneHne mapaJjjieJbHbIX OPAMBEIX. Teopema o IByX
IIPAMBIX, HIapaJjiejbHEIX TpeThed IPAMOM.

2. BriBog ¢opMyJ sl ILIOMIAAN TPEYroJbHUKA S = lah .

3. OcHoBaHuAa Tpanenuun pasHbl 10 cm u 20 cMm. Tuaronans
OTCeKaeT OT He€ NPAMOYToJIbHBIN paBHOOeAPEHHBIN TPEyroJb-
HUK, THIOTEHY30M KOTOPOro SABJsETCs MeHbIliee OCHOBaHHEe
Tpanenuu. Beruncanre IionjaAb 3TOM Tpalenuu.

: Kaprouka 7

1. CBoiicTBO yIi10B, 06pa30BaHHBIX IPH MepeceueHNH IBYX
apajijieJbHbBIX IIPAMBIX TPeThed NIPSAMOIl.

2. OHpe,U;eJIeHI/Iﬁ CYMMBEI 1 Pa3HOCTH BEKTODPOB. HOCTpOQHI/Ie
CYMMBI 1 PDAa3HOCTH ABYX OaHHBIX BEKTODPOB.

3. Uepes BepmiuHy B Tymoro yrja IapaJjjejorpaM-
Ma ABCD nposegenn! BeicoTel BM u BK k cropoHam AD u
CD. UsBectHO, uTO AB = 15 cm, BC = 18 cm, BK = 12 cm.

Haiigure Boicory BM u yrael mapajjejiorpaMma.

Kaproukra 8

1. Teopema 0 cymMMe yIJIOB TPEYTOJbHHKA.

2. OnpeneneHre U CBOMCTBA CKaJAPHOIO IPOU3BEIECHUSA
BEKTOPOB.

3. BOKOBBIE CTOPOHBI NPAMOYIOJILHOR Tpallelui pPaBHBI
15 cm 1 17 cm. Boabiiee eé ocHoBaHue pasHo 18 cm. Haiigure
IIepUMeTpP TpaIlel[uu.
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Kaprouka 9

1. OnpenesieHre BHEIIHEro yrija TpeyroabHuKa. CBoHCTBO
BHEIIIHUX YIJIOB TPEYroJILHUKA.

2. ©opMybl AJUHBI OKPYMKHOCTA U AJIUHBI JYTH.

3. CTOPOHBI MEPBOTO YETHLIPEXYTOJbHUKA paBHBI 2 CM,
3 cM, 4 cM u 5 cM. Bropoil 4eThIpEXYTroJBHUK IIOA00EH IIePBO-
My, OPHYEM cyMMa HauboJbIlleii M HaMMEHbIIIell ero CTOPOH
paBHa 28 cMm. HaiiguTe CTOPOHBI BTOPOr0 YETHIPEXYTOJbLHHUKA
M OTHOIIeHHe MX ILJIoIajei.

Kaprouka 10

1. Teopema 06 OKPY’KHOCTH, OIIMCAHHON OKOJIO TPEYTOJIb-
HHKA.

2. BriBoj ¢opMya miolllagy mnapaJjjiejorpaMmma u pomoba.

3. HalinnTe yrasl BIOYKJIOrO IIIECTUYTOJbHUKA, €CJAU OHU
MPOIOPIIMOHANBHEI uucaam 2, 4, 4, 6, 8, 12.

Kaprouka 11

1. Teopema 00 OKPY>XHOCTH, BIINCAHHOH B TPEYIOJILHUK.
2. BriBog ropMynbl moIaaAy NIpaBUJIBHOIO N-yTroJbHUKA.

3. Hausr Touku A (3; 2) u B(7; —1). CocraBbTe ypaBHe-
HUe OKPY>KHOCTH C LIEHTPOM B TOUKe A M NPOXOJALIell uepes
TOuKy B.

Kaptouka 12

1. OopesiesleHre ¥ OIPU3HAKM HapaJljejorpamMmma.
2. BeiBog, hOpMYyJIBI IIJIOIIAAN TpPaIleIlui.

3. BHemrHuii yroa npu ocHoBanum AC paBHOGEIPEHHOIO
TpeyroabHuka ABC B 5 pas 6oJibllie CME}XHOro ¢ HHM yrJja.
Haiigure yraer Tpeyroaruuka ABC.
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- Kaprouxka 13

1. CroiicTBO AHaroHajieil mapaJjejorpaMmma.

2. BeiBog ¢GopMys paguycoB BIIMCAHHOM M OMMCAHHOM
OKPY2KHOCTEH IPaBUJIBLHOTO MHOT'OYTOJLHHUKA.

3. Paznesnute JaHHBIN OTPE30K C MOMOIIBLIO IIUPDKYJIS K
JMHEHKH: '

a) Ha 2 paBHBIE€ 4aCTH;

6) Ha 5 paBHBIX 4acTeii;

B) B OTHOIUEHUU 3 : 4.

Kaprouxa 14

1. OnpenesieHne npaMoyroabHHKa., CBOMCTBO ero aumaro-
HaJIeH. .

2. ®opMyabl AJsA BBIYHUCJIEHUA paJZUyCOB BIHCAHHOH u
ONIMCAHHOHN OKPYKHOCTEH AJIA IMIPON3BOJBHOIO U IPABUIILHOTO
TPEeyroJbLHUKOB.

3. Hatizurte yron F B TpeyroabHuke FQH, eciu F (6; 3),
Q(1; 8), H(1; 3).

Kaprouka 15

1. Onpegenenue pom6a. CBoiicTBa ero guaroHaJei.

2. ITocTpoeHue GuCCEeKTPUCHI YIJla U CEPEAUHHOIO IepIieH-
AUKYJIApa K OTPE3KY C HOMOUIbIO ITUPKYJSA U JUHEWKH.

3. Mensbmiee ocHoBanue BC tpanenun ABCD paBHo 12 cm,
AB = CD, £D = 45°, BricoTa Tpaneuuu paBHa 8 cm. Haligure
ILUIOIIAAb TPAIELVN U JJIUHY €€ cpefHel JIMHUMU.

Kaprouka 16

1. Onpegenenue cpeaHeil TUHUM TpeyroJabHHKa. Teopema
O cpejaHell JUHUHU TPEYTroJbLHHUKA.

2. BriBog ¢opMysibl miomiagul TPeyroJabHUKA

S = %ab sinC.

3. ¥Yron ABC BnucaH B OKPYXHOCTB ¢ euTpoMm O. Cymma
yraos AOC u ABC pasua 90°. Haiigute LABC, LAOC u pac-
CTOsIHHE OT LEHTPa OKPYKHOCTHU A0 xopabl AC, ecau pazuyc

OKPYKHOCTH paBeH 8\/5 CM.
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Kaprouxa 17

1. Onpenenenue cpefgHeii JuHuM Tpaneuuun. Teopema o
cpeaHell JIMHUM Tpaleluu.

2. ®opmyssl WIOIAAM KpPyra M CeKTopa.

3. Haitnure YroJ @ Mex/ly BeKTOpaMH g{—l; 2} m J{%, 1}
M JJIUHY BeKTopa x = 2¢ + d. '

Raprouka 18

1. Teopema ITudaropa. oxasaTesbCTBO.

2. TlocTpoeHue ¢ IMOMOIILIO IMPKYJIA M JUHENKU yrJia,
PaBHOTO AAHHOMY.

3. B oxpyxHocTs pamzuycom 10 cm BmucaH KBajgpar.
Haiigure niomags KBaapaTa U JJHHY OKPY’KHOCTH, BIIMCAH-
HOH B 3TOT KBaApar.

: Kaprouxa 19

1. Oupepesnedne MOTOGHBIX TPEYroJbHUKOB. IlpusHaxku
nmoaoOusA TPEeyroJbHUKOB. JJ0KasaTeJlbCTBO OQHOTO M3 HHUX.

2. BeiBog (hopMyJIBI AJMHBLI BEKTOPA IO €ro KOOpAMHATaM.

3. Orpesku AC um BC — XxXopAbl OKPYKHOCTHU, Ppamgu-
yc KOTOopo#l paBeH 6,5 cm, AB — eé muamerp, AC = 5 cwm.
Haiigure nauny xopast BC m paccTossHME OT LEHTpPa OKPYHK-
HocTH Ao npsmon AC.

Kaprouka 20

1. OnpeneseHne BuucaHHoOro yria. Teopema 0 BOMCAaHHOM
yrie.

2. BeiBog dhopMyJIbI KOOPAWHAT CePeIHHBI OTPe3Ka.

3. B tpeyroasuunke KPD cropoHa PD = 6 cm, ZK = 60°,
ZP = 45°. Hatigure cropony KD.

121



Kaprouka 21

1. Jloka3aTeJabCTBO TeOpEMbl KOCHHYCOB.

2. TlocTpoeHne npsaMoM, NPOXOAAIlell Yepe3 JaHHYI0 TOY-
Ky U IepHeHAUKYJAPHON K JAaHHON NPAMOM, C IIOMOIILIO HUP-
KyJd U JHHEeHKH.

3. IllepuMmerp mnapaagenorpamma ABCD pasen 60 cwm.
BuccekTpuca ero ocrporo yria A 1mnepecekaer cropony BC
B Touke E u genut cropony BC Ha paBHbIe yacTu, AE = 8 cMm.
Haiigure nepumetrp Tpeyroabuuka ABE.

Kaprouka 22

1. Joka3aTeabCTBO TEOPEMEBI CHUHYCOB.
2. OnpeneseHne nponssedeHNA BEKTOpa Ha 4ucJio. IlocTpo-
-> -> - 1 -> ->
eHMe BeKTOpOB X = 2a U i = ——2-a 10 ZaHHOMY BEKTOpPY a.

3. lnimHbl ABYX CTOPOH MapaJijiejorpaMma IIPOIOPI[MO-
HaJbHBI uKcaaMm 7 u 3. OgHa 3 HUX Ha 12 cM Oosbiue ApyTroi.
Haiinute nmepumerp mapaJjejiorpaMMa U ero mJjomiajb, €CJau
OIWH M3 ero yrjos paseH 150°.

Kaptouka 23

1. OnpepesieHne BEHINIYKJOr0 MHOTOYrOJBbHUKA. Teopema
O CyMMe€ YyIJIOB BBIIIYKJIOIO n-yrojJbHHKA.

2. ITocTpoeHNe TPeyroJabHHKA [0 TPEM CTOPOHAM C IIOMO-
IIBI0O MUPKYJA U JUHEHKH.

3. BrluncanTre OTHOIIIEHHE ILIOIAAN KBAAPATA K ILIOILATH
OMMMCAHHOTO OKOJIO HEro Kpyra.

Kaprouka 24

1. IIpusHaku napajjaeabHOCTH ABYX IPAMBIX.
2. BriBog (hopMyJsibl muIOIIagH TPAIEeLnH.

3. Pagnyc OKpY»KHOCTH, OIHMCAHHON OKOJIO IIPAaBUJILHOTO
TpeyrojJbHNKa, paBeH 6 cMm. Haiiaure paamyc OKpPYKHOCTH,
BIIMCAHHOM B 3TOT TPEYIrOJbHUK.
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Kaprouka 25

1. IIpusHaKu paBeHCTBA MPAMOYTOJbHBIX TPEYTOJIbHUKOB.
JdoxasaTeJbCTBO OZHOTO M3 HHUX.

2. Omnpesesienre KacaTeJbHOM K OKpysKHocTH. Teopema
O CBOMCTBe KacaTejbLHOM.

3. B Ttpeyroabsuke PQR PQ = 45 cm, PR = 73 cmM,
ZP = 60°. Haiigure cropoHy RQ.

Kaprouxa 26

1. TeopeMa 0 COOTHOILIEHUAX MEXKAY CTOPOHAMH U YIJIaMH
TpeyrojbHUKa. HepaBeHCTBO TpeyroJbHUKA.

2. Cunyc, KOCMHYC X TAHTE€HC OCTPOTO yIJia NPAMOYTOJb-

HoOro tpeyroabHuka. IlocrpoiiTe yroa ¢, ecau sin ¢ = 5

3. Nauplt Tpu Tourkmu: A(2; 0), B(-3; 5) u C(-2; 1).
Haiinute nepumerp TpeyroiabHuka ABC.
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Pacnpenesnenne caMoCTOATENIbHBIX

M KOHTPOJIBHBIX pPa0OT IO MYHKTAM yueOHHKAa

7 Kaace

Homep
paboThl

Cogpep:kaHne MaTepHaJa

ITyuKTBI
yuyeOHHKAa

Taasa 1. HauyansHable reoMeTpuuyecKne CBeeHMA

C—1 Touyku, TIpsAMbIe, OTPE3KU 1, 2

C— Jlyu u yrox 3,4

Cc—3 CpaBHEeHHE OTPE3KOB U YIJIOB 5, 6

CcC—4 HNamepeHue oTpe3koB ‘7 , 8

—5 HW3MmepeHue yrios 9, 10

C—6 IlepnenaukynsapHauie npamble. CMexKHBIE 11—13
U BEePTHKAJbHbBIE YTJIBbI

K—1 KourposnbHasa pa6ora Ne 1 1—13

I'nasa II. TpeyroJsHUKH

C—-7 IlepBBIli IpU3HAK PaBEHCTBA TPEYIrOJIib- 14, 15
HUKOB

C—8 Menuanbi, 6MCCEKTPUCH! M BBICOTHI Tpe- 16—18
YTOJNBHUKA

C—9 Bropoit u Tperuii nmpusHaku paBeHctBa | 19, 20
TPEYTOJbHHUKOB

Cc—10 3ajaym Ha IOCTPOEHUE 21—23

K—2 KonrponsHasa paGora Ne 2 14—23

T'nasa III. TlapannensHble IpAMBIE

Cc—11 IIpusHaky mapajieabHOCTH ABYX 24—26
NPAMBIX

c—12 AKcHoMa napaJjieJbHBIX MPAMBIX 27—29

K—3 KonTtposnsHasa paGora Ne 3 24—29
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ITpodoaxcerue

T'aasa IV. CooTHOMEHHA MEXKAY CTOPOHAMH H YIJIaMH

TPEeyroJbHNUKa

Cc—13 CyMMa yrJjoB TpeyroJbHHUKa 30, 31

o114 | Cogrmomenn ey crovona | 35, 53

K—4 KouTrpoarHaa pabora Ne 4 30—33

C—15 IIpaMoyrosbHbIE TPEYTOJBHUKY 34—36
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IlonmosiHUTENbHBIE 3aJa4Yl
o Kypcy reomerpuu 7—9 KJaccosB

TpeyroabEuUEHN

1. B rpeyronsanxke ABC yroa B B 2 pa3sa 6osbine yria A,
a cropona BC pasua 200. Haiiaure O6uccextpucy BD sToro
TpeyroJbHuKa, ecau DC = 125.

2. Orpesakn AB un CD nepeceramorcsi B Touke M Tak, 4To
BM = MC = 4; AM = MD = 5. Haligute OTHOIlIeHUE 0OJO-
maau tpeyroiabEuka AMD x mnomaau Tpeyronbuuka CBM.

3. OKOJIO OKPYIKHOCTH paanyca \/g omMcaH PaBHOCTOPOH-
Huil TpeyroabHuUK. K 2Toil )Ke OKPYXHOCTH IIPOBEJEeHA Kaca-
TeJbHAsd, MapajjejibHAsg CTOPOHE NAaHHOI'O TPEeyroJbHHUKA, OT-
cexamlnas OT JaHHOrO TPeyroJbHHUKA MEHbBIINUN TPEYTOJbHUK.
Haifinure nmepuMeTp MeHBIIIEro TPeyroJabHUKA.

4. B upsMOyroJibHOM TpPeyroJbHUKe AJUHBI MeAUaH, IIPo-
BeAEHHBIX K KareraMm, paBHbl 12 m 4+11. Haligure aauny
TpeTbe¥ MeANAaHBl 3TOTO0 TPEeYroJLHUKA.

5. B Ttpeyrosnbauxke ABC menuansl AD u BE mnepeceka-
IOTCS' IO IPAMBIM yryiom. Haigure cropony AB sToro Tpe-

yroabHuka, ecau AC = 30 u BC = 12\/5.

6. lan Ttpeyroapaux ABC. UWaBectHo, uto AC = 10,
BC =12 u LCAB = 2ZCBA. Haiigure anuHy cTOpoHBI AB.

7. Ha rumoreHy3e IpsAMOYroOJbHOTO TPeyroJbHHKA B3sATa
TOYKA, PAaBHOyIAJEHHAs OT KaTeTOB, KoTopas pas0MBaeT T'H-
moTeHy3y Ha oTpedku aauuoir 1 m 3. Haligure BbICOTY 3TOrO
TPeyroJibHUKa, NPOBEAEHHYIO U3 BepIINHbI IPAMOIO yria.

8. B tpeyronsunke- ABC ¢ TyneiM yraom B u croposoit BC
IJUHOM 5 mpoBeaeHa 6uccexkTpuca BD. Ilnomaay TpeyrojabHM-

kKa ABD u tpeyronbHuka BCD paBHBI COOTBETCTBEHHO 9%1[2—

u %\1@ . Haiigure cropony AC.
9. B TtpeyronpHMKe onuH yrou pased 60°, a apyro# pa-

BeH 40°. Hafinute yron mexxay 6MCCEKTPHCAMH 3THX YIJIOB.
10. Ogua U3 CTOPOH TpeyroJbHHKa paBHa 1, a mpuiexxa-
e K Hed yrapl paBHbel 30° u 45°. Haligure nepumerp nau-
HOTO TPeyTrOoJIbHMUKA.
11. Haiigure ocHOoBanue paBHOOEIPEHHOI'0 TPEeyroJbHUKA,
mIom@age KOToporo paBHa 25 c¢M?, a yroj o nIpu OCHOBAHUU
TakKoil, 4ro tgo = 4.

12. B n1pAMOYTOJBHOM TPEYTOJbHUKE TOYKA KACAHUS BIIH-
CaHHOM OKPYYXHOCTH JEeJUT TUINOTEHY3y Ha OTPe3KH 5 ¢cM U
12 cm. Haiimute ero xarersl.
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13. CTopoHBI TpeyroJbHMKa OTHOCATCA Kak 1 : 3 : 3.
Haumensmas cropoHna ero pasHa 7. Haiiqute nmepumeTp Tpe-
YroJibHUKA, MOJ00HOTO JaHHOMY, €CJOM ero HamboJbIIas CTO-
poHa paBHa 10,5.

14. B tpeyroasuuxke ABCa = 7,b = 8, ¢ = 5. Beruucaure
yroa A.

YeTHIPEXYTrOJBHHKH

15. Tau napajaaenorpamMm ABCD. Ero nnaronans BD pas-
Ha 5, a cuHyc Tymoro yrja ADB paBeH 4 . Haiigure momans
napaJijiejiorpaMma, ecau cropoHa CD pasuma v41 .

16. Iunaronanu mnapajienorpamma ABCD mnepecekaioT-
ca B Touke O. Paguyc OKpY»KHOCTH, ONKUCAHHON OKOJO Tpe-

yroabHuKa ABD, paBeH 36 . HaiiguTe paauyc OKpy»KHOCTH,
ONMCAHHOM OKO0JI0o TpeyroanHuxka AQOD, ecnu ZABD = 45°,
a LACD = T5°,

17. IIpomonxkeHns OOKOBLIX CTOPOH PaBHOOEIPEHHOM Tpa-
Menuy IMepecexKaoTcA II0A IpPSAMBIM yrjom. Hadiaure IJIuHY
GoJIbIllero OCHOBAHUA TpaIllellui, eclH e€ IJIollalb paBHa 12,
a BbICOTa paBHa 2.

18. IIpogon:xennsas OOKOBBIX CTOPOH paBHOGeqpeHHON
Tpamenuu MepecexkawmTcda moa yrjaom 120° Halaurte aauny
MEHBIIIEr0 OCHOBAaHUSA Tpamelnuu, ecju €€ IUIomajb paBHA

65 + 25\/{; , @ BBICOTA paBHa 5.
19. B paBHOGeApEeHHYIO Tpalennuio, AJUHLI OCHOBAHUIN KO-

TOPOI paBHBI 4+ 7 G V7 , MOXXHO BIIMCATb OKPY2KHOCTb.
2 2
HaiiguTe QuHY AMaroHajd 3TOIl Tpaleluu.

20. Yepes cepeauny auaronann AC rpanenuu ABCD mnpo-
BelleHa IpsAMas, nepruneHauKyaApHaa AC. OTa npamas mepece-
KaeT ocHoBaHuA AD mu BC B Toukax K m M COOTBeTCTBEHHO.
Haiigure pagmyc OKPY’KHOCTH, BIIMCAHHOH B UYeTBIPEXYTOJb-
HuK AMCK, eciu AM = 10, AC = 16.

21. OcHoBanusa Tpameuun paBHbl 17,5 u 7,5, a 6G0KOBBEIE
cTOpOHLI paBHHI 8 u 6. Haligute miomanb Tpanemnuu.

22. OcHoBanua Tpanenuu paBHBI 10 U 5, a AMaroHaau
paBubl 9 u 12. Haligure niaouiaask Tpamemuu.

23. Maua tpaneuua ABCD c ocuoBanueM AD u BC. HUs-
BecTHO, uTo AC = 4, BD =5, LCAD = 2/BDA. Haiigure
IJINHY CPeAHeil JIMHUHA Tpaneimui.
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24. B paBHOGeApeHHYIO Tpaleluio, OIUH U3 YyIJI0B KOTO-
poit paBern 30°, a mJolIaAb paBHaA 72, BoHcaHa OKPYYKHOCTb.
Ha#igure paguyc 8TOH OKPYIKHOCTH.

25. B napasaJesorpamMme MeHbIIAasg CTOPOHA paBHa 6, a

MeHbLIIAsA MUaroHajb paBHa 5. BbIcoTa, onyllleHHas Ha 00Jb-
HIyI0 CTOPOHY, paBHa 3. HaiiauTre miomaas napajjejorpaMmma.

26. [Juaronamu pomba paBHBI a U av3. Haiigure ero
BEBICOTY. ' '
27. B paBHOOeIpeHHOI Tpalelluy CPeJHAs JUHUA paBHa &,

a JuaroHajli B3aMHO NepneHAUKYJspHb. Halinure niomanb
Tpamenuu.

OKpy’KHOCTD.
IIpaBnabHBIE MHOTOYrOJbHHKH

, 28. HaiinuTte paguyc OKPY’KHOCTH, BIIMCAHHON B CEKTOD
paguyca 6, mepumerp Koroporo paBeH 12 + 2m.

29. B okpy:xHOCTH ITpoBeAeHbI Xopaa MN mInHOK 11V3 u
nuamerp MP. B Touke N nmpoBefeHa KacaTeJbHas K OKPYyKHO-
CTH, IepeceKarolasa NpoJoKeHne auamerpa MP 3a Touxky P
B Touke @ mon yriom 30°. Haiimure nauny orpeska PQ.

30. Ilmomank NPaBUILHOIO IECTHYIOJbHHKA paBHA 6\/5 .
HaiiguTe ero mepumerp.

31. IInomans NpaBUJILHONO BOCBMUYTOJbHUKA paBHA 8V2.
HaiiguTe pagnyc OKPY»KHOCTH, OIMHCAHHOI OKOJIO 3TOr0 BOCh-
MUYTOJBbHUKA.

32. B oxkpyxHOCTH pasuyca 7.2 HalJuTe OJUHY AYTH, CO-
nepskarrein 100°, n

33. Ilnomaap MNPaBUIBHOIO TPEYrOJbHUKA paBHA ﬂ .
Hailinure AiuHYy €ro 6MCCEKTPHUCHI. 3

34. B KpyroBoi cexkTop, Ayra KOTOpPOro coiep:xut 60°,
BnucaH kpyr. Haligure oTHOIIeHMe MJAONIAAU CEKTOpPa K TJO-
maau Kpyra.

35. KoHnpl guaMeTpa OKPYXHOCTH YAAaJeHbl OT Kaca-
TeJbHOH K 3TOH OKpPY)KHOCTH Ha paccrosnue 1,6 m u 0,6 M.
HaiigunTe nunamerp OKpPYKHOCTH.

36. Haiinute paguyc OKPY>KHOCTH, BIMCAHHONH B OCTpPO-

yr'onbnmélﬁ TpeyronbHuK ABC, ecsu Bricora BH = 12, sin A = 12 )

. 13
sinC = 5
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37. lan npaBUJBbHBINA AeBATHYroJabHUK ABCDEFQMP.
Haiinute paccrosiame ot ero meurpa O mo guaroHanu AD,

ecJqyu mjiomaab TpeyroiabHuKa AOD paBHaA 9.3.

38. B Kpyrosoil ceKTop BIMCAHA OKPYXXHOCTb, PASUYC KO-
TOopoit B 3 pasa MeHbIe pajguyca cekropa. Halnure BeIUInBY
IeHTPaJIbHOTO yrja (B rpaaycax).

39. O6imass xopJa ABYX MNepeceKaloluxcsa OKDPYKHocTeH
BHJHA U3 UX LEeHTpoB moj yriaamu 90° u 120°. Haiinure pac-
CTOAHUE MEXXAY LEeHTPaMU OKDYIKHOCTe, JeKalluMU II0 OJHY

CTOPOHY OT XOPJbI, €CJIM AJHMHA XOPALI paBHA 3+ 3 .

40. B OKPY)KHOCTH [0 pas3Hble CTOPOHBI OT IIEHTPa IIPO-
BeJleHbl IapaJjijiejbHble XopAbl AauHOoM 12 u 16. Paccroanue
MeXAy HUMH paBHO 14. HailiguTe paiMyc OKPYKHOCTH.

BekTopsl

41. Tpeyronbuuk ABC BnucaH B OKDPYXXHOCTb C_IEHT-

pom O. CranspHoe mpousBenenue BektopoB OA u OC pas-

HO ‘/52_ »2-». Haiinure cropony AB, eciu ZLABC = 60° u

£ZBCA = 75°.

42, Tpeyrosneauk ABC BnucaH B OKPYMKHOCTb C II€HT-
pom O. CTopOHa BC paBHa 3\/5 a CKaJIipHOe IIpOu3BeleHHe
BEKTOPOB OB u OC paBHo 9. Haiizure cropoHy AB, ecam
ZACB = 45°,

43. laHnbl BEKTOPHI (;(3; 2)u 5(0; —1). Haiiaure Koopau-
HaTbl BEKTOpa % = 2a + 4b u ero IJIAHY.

44. B TpeyroannRe ABC, rne O — ToOuKa nepeceueHus
ero MeauaH, AC = a, BC = b. BripasuTe BeKTOD AO yepes
BE€KTOPBEI awub.

45. Haliniute KOCHUHYC yrja MeXXAy BeKTOPaMH AB n A-B,
eciiu A(3; 2), B(8; 1), D(2; 7).



4. [Ina omnpenejieHUs IIIUPUHBI
PeKH OTMEeTHJIM ABa NyHKTa A 1 B Ha
Oepery Ha paccrosHuu 70 M OPyT OT
apyra u uamepunu ZCAB = 12°30
u LABC = 72°42’. Haligure uimpu-
HY pexu.

—> >

5. [iBe paBHbIe cuibl F| u F, npu-
JIOXKEHBI K OJHOM TOUKe IoJ yrjiom 72° F, AN
Ipyr K napyry. Haligure BeawduHbI — ~

9THUX CHJI, €CJIM BeJINUMHa HX PaBHO- \rf
e e 1B . 1o O\< P




7. TennmoBos mpomén 1413 m. Hailianre nuameTp KoJeca
TEILJIOBO3a, €CJH HU3BEeCTHO, UYTO OoHO cxesayo 300 o6opoTos.

8. BeruucauTe AJUHY KPYroBoil OpOUTHI MCKYCCTBEHHOTO
COYTHHUKA 3eMJIH, €CJH CIYTHUK BpallaeTci Ha PacCTOAHUU
320 k™ or 3emuu, a paguyc 3emuu paBeH 6370 kM.

" 1
9. MeTp cocTaBisgeT NPUOJIHKEHHO 20000000 JacThb 3eM-

HOro skBaTopa. Haligure nuameTp 3eMJu B KHUJIOMETpPax, CUM-
Tafdg, 4TO 3eMJA uMeeT GOpMy Iuapa.

10. Hatianre aAnuHy MafgsTHUKA CTEHHBIX HaCOB, €CJIH YTOJI
ero KoJiebaHHs cocTaBJseT 45°, a AjuHA AYrHd, KOTOPYIO ONU-
CchIBaeT KOHeI[ MasiTHHUKAa, paBHa 30 cM.

11. Bokpyr kpyrioii KayMOBl pazuycoM 4 M IIPOJIOMKeHa
poposkka mupuHOo 1 M. CKOJNBKO HYKHO IlecKa, 4YTOOBI 3a-
CBHITIATh JOPOXKKY, ecam Ha 1 M2 Tpebyerca 0,8 am® mecka?

12. Kakoil TOJMIMHLI CJI0il HAZO CHATH C KPYIJIOH MeaHOH
NIPOBOJIOKH, UMeoIlel momaab ceueHus 314 Mm?2, uTobbl OHA
NIPOXOAMUJIA CKBO3b OTBepcTHE guamMerpom 18 mm?



OTBeThI
7 KJacc

CamMocroareasHbie padoThI

C—4,B—1.1. 14 cm unu 2 cm. 2. 860 mm. 3. Her. C—4,
B—2.1.17 ¢cm uau 3 cm. 2, 56 mm. 3. [a.

C—5, B—1. 1. 53°. 2. 64°. C—5, B—2. 1. 48°. 2. 54°.

C—6, B—1.1.77° u 103°. 2.113° u 67°. C—6,
B—2. 1. 15° u 165°. 2. 148° u 32°.

C—7, B—1.1.38 u 102°. 2.8 cm u 5 cm. C—T7,
B—2.1.32°u 108°. 2.3 cm u 7 cM.

C—9, B—1.1.4 cm, 3 cm u 5 cm. C—9, B—2. 1. 28°,
42°, 110°.

C—10, B—1. 2, a) IleuTp OKPY’KHOCTHU JIEXKHUT Ha cepe-
OVHHOM IEepIeHAUKyJasape K AB; 6) AB — puaMeTp OKPYXK-
HocTH; B) HerT pemesusa. C—10, B—2. 2. a) [Ipa pemenus;
0) oAHO pellleHUWe; B) HET pellleHUdA.

C—12, B—1.1. 73°. 2. 37° u 53°. C—12, B—2. 1. 80°.
2. 42° u 48°,

C—13, B—1. 1. 68°. 2. 36°, 72°, 72° 3. 40°, 60°, 80°.
C—13, B—2. 1. 113°. 2. 70°, 55°, 55°. 3. 30°, 60°, 90°.

C—14, B—1. 1. Her. 2.10 cm. C—14, B—2. 1. Her.
2.5 cm i 3 cm.

C—15,B—1.1.12 ¢cmMmu 6 cm. C—15, B—2.1.30 cMm u
15 cmMm.

C—17, B—1.2.19 cm. 3.60° n 120°. C—17, B—2.
2. 42 cm. 3. 80° u 100°.

KouTtpoasxsie pa6oTsi

K—1,B—1.1.42 cMmu8 cm. 2. 78°. K—1,B—2. 1. 33 cm
u 3 cm. 2. 126°. '

K—3, B—1. 2. 34°, 34° n 112°. K—3, B—2. 2. 36°, 36°
n 108°.

K—4, B—1.1.12 cm. 3. 21 cm, 12 ¢cm, 12 cm. K—A4,
B—2.1. 9 cm. 3. 37 cm, 20 cm, 20 cm.

K—5, B—1. 1. 9 ¢cm. 3. Cuauana mocTpouThk yroa B 30°,
K—5, B—2. 1. 13 cm. 3. CHauasa moCTPOUTH yroa B 45°,

K—6, B—1. 2. 90°. 3. 96°. 4. 8 cm. K—6, B—2. 2. 22 cm.
3. 115°. 4. 14 cMm.
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Hroroseiit 3ayéTt

Kaprouka 1. 3. 143°.

Kaptouka 2. 3. 31°30".

Kaprouka 3. 3. £1 = £6 = £8 = 102°,
L2 = /24 = 45 = LT = 78°

Kaprouxa 4. 3. 20 cMm.

Kaprouka 5. 3. 120 cm.

Kaprouka 6. 3. 70°, 70° u 40° uau 70°, 55° u 55°.

Kaprouka 7. 3. 62° u 78°.

Kaprouxa 8. 3. 38°.

Kaprouxa 9. 3. 70°.

Kaprtouka 10. 3. 12 cm.

Kaprouka 11. 3. 45°, 45°, 90°.

Kaptouka 12. 3. 85°.

Kaprtouka 13. 3. 80°.

Kaprtouka 14. 3. 40 cM, 55 cM, 55 cMm.

Kaprouka 15. 3. 65°.

Kaptouka 16. 3. 40°,

Kaprouka 17. 3. 6 cMm.

Kaprouka 18. 3. 21 cwm.

Kaprouka 19. 3. 20 cM, 20 cM, 25 cm.

Kaprouka 20. 3. 70° u 12 cm.

Kaprouka 21. 3. 20°, 20° u 140°.

8 kiaacce

CamMocToaTeabHbIe PaGoOTHI

C—1,B—1. 1. 900°. 2. 8. 3. 36 cmM, 34 cM, 32 cM, 30 cmM.
C—1, B—2. 1. 1800°. 2. 5. 3.9 cmM, 18 cMm, 27 cM, 36 cM.

C—2, B—1. 2. 6 cm. C—2, B—2. 2. 6 cm™.

C—3,B—1.1.6 cMmu8 cm. 2.4 cm. C—3,B—2. 1. 6 cm
ul2 cm. 2. 6 cMm.

C—4, B—1.1.2 cm u 12 cm. 2. 60°, 90°, 30°. C—4,
B—2.1.6 cm 1 12 cm. 2. 80°, 90°, 10°.
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C—5, B—1.1.180 mryx. 2.8 cm u 20 cm. C—5,
B—2. 1. 1600 mryk. 2. 5 ¢cMm u 8 cMm.

C—6, B—1.1.16 cm. 2.72 cm? 3. 1350 cm2. C—6,
B—2.1.8 ¢cm u 16 cm. 2. 10 cMm. 3. 476 cm2.

C—7,B—1.1. 5 cm. 2. 8 cm u 120 cm%2. C—7, B—2.
1. 6\/§ cMm. 2. 8 cM u 48 cm?.
C—8,B—1.1.6 cM,8 cm, 12 cm. 2. 16 cm, 20 cm, 12 cm.

C—8, B—2. 1. 25,2 e, 17,5 cv?. 2. 10 cm, 5%
C—9, B—1. 1. 12 cv. C—9, B—2. 1. 6 cM.

C—10,B—1. 1. 24 cm?. 3. 10 cm. C—10,B—2. 1. 18 cm~
3. 26 cmMm.

C—11, B—1. 1. 8J7 cm, 4421 cm, 8V3 cm. C—11,
B—2. 1. 9 cm, 6\/§ cMm, 1 cmMm.

) 6(()%—12, B—1. 1. 5V7 cm. 2. 60°. C—12, B—2. 1. 6+/3 cm.

C—13,B—1. 1. LA = 84°, /B = 56°, ZC = 40°. 2. 4 cm
u 15 cMm. C—13, B—2. 1. ZC = 44°, LA = 66°. 2.3 cM u
° “C—14, B—1.2.DC =15 cm, AD = 3.5 cu. C—14,
B—2. 2. AM =7 cm, MC = 5,5 cMm.

C—15, B—1.1.216 cm2. 2.r = %5 em.  C—15,
B—2. 1. 108 cm?. 2. 6+/3 cm.

C—16, B—1. 1. | A—J\—J)] = V13, | AC| = 5. 2. a) Her; 6) Her;
B) na. C—16, B—2. 1. | BD | = 26, |CD | = 10J2. 2. a) Her;
0) ma; B) HeT.

€C—17,B—1.1.|p| = 16 cm. 2.2) AC = 4B + A_D> 6)D73’—
= AB - AD. C—17, B—2.1.|m| = 18 cm. 2.a) MK = MN +
+ ME; 6) NE = ME — MN.

C—18, B—1.2. MA
C—18, B—2. 2. CN =

C—19, B—1.1. AM

K

— 7 - 29 4
"B—2.1.KE = —-m - =n. 2. 4cmu 12 cm.

.9,

2
6= .
cM, 65 cm

C—21, B—1.1. 7 cm?, 3,6 cm. 2.5. C—21, B—2.
1. 12 cm?, 30°. 2. 12 m.
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Kourpoasusie paGoTsl

K—1, B—1. 1. 60°. 2. 16 cm. K—1, B—2. 1. 40°, 50°,
90°. 2. 40 cm.

K—2, B—1. 1. 416 cm2, 2.12 cm, 18 cm, 10 cM, 8 cMm.
3.384 cm2. K—2, B—2.1.12cm u 15 cm. 2.132 cm?.
3. 10 cm.

K—3,B—1.1.6) 15 om. 2. 3. K—3, B—2.1.0) 12 ow.
27

"K—4, B—1. 1. AC = 15 cm, cosC = g 2. 36v3 om?
3. 80 cm? K—4, B—2. 1. AB = 40 cm, cos A = %232CM2

3.4 cmu 32 cm, S = 504 cm?.
K—5, B—1. 1. ¥rawr 120°, 90°, 90°, 60°; gyru 60°, 120°,

60°, 120°. 2.r = 4,5 cm, R = 9,375 cw. 3. 643 cm. K—5,
B—2. 1. yI‘JII:I 120°, 90° 60°, 90°; nyru 60°, 120°, 60°, 120°.

2r-17 cM, R—4~ CM39\/§ CM.

R—G B—1. 1. a)EF— '1*14” + m: 6)mer. 2. 2 cmu 10 cm.

K—6, B—2. 1, a) KM = ﬁp + q; 6) mer. 2. 2 cm u 12 cm.

K—7, B—1.1.300 cm2. 2.80 ecm®. K—7, B—2. 1.5 m.
2.108 m2.
HTOoroBeiii 3a4ér
.15 cm u 5 cm.
.4 cMm, 4,8 cMm, 4,8 cm.
.P=5cMm, S = % cm?.
.14 cm u 24 cwm.

Kaprouka 1. 3

3

3

3
Kaprouka 5. 3. 384 cm?.

3

3

3

3

Kaprouxa 2.
Kaprouka 3.
Kaprouxa 4.

. -2, 10, 14, 10.

. 60 cm2.

. 38,5 cMm.

.S =180 cm?
Kaprtouxa 10. 3. a- g, 5, —E, —a + b.
Kaprouka 11. 3. 60°, 120°, 60°, 120°.
Kaprouka 13. 3. 5 cm.

Kaprouka 14. 3. 114°,

Kaprouka 15. 3. 42 cm.

Kaproukra 6.
Kaprouka 7.
Kaprtouka 8.
Kaptouka 9.
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Kaprouka 16. 3. 30°.
Kaprouka 17. 3. sin o = 3\3{;2- , tg o = 272
Kaprouxka 18. 3. 60° u 30°.
Kaprouka 19. 3. BC = %, AB = %%, S = %
Kaprouka 20. 3. 72 cm?.
Kaprouka 21. 3. 60°, 120°, 60°, 120°.
Kaprouka 22. 3. 20 cm.
Kaprouka 23. 3. a, av3, a.
Kaprouka 24. 3. 40 cm?.
Kaprouka 25. 3. 4 cm.
9 kIace

CamocroaTeabnbie paGoThI

C—1, B—1.2.{5; -2}, {1; -8}, {12; -1}. 3.y = -18.
C—1, B—2. 2. {9; 1}, {-1; -5}, {2; -12}. 8. x = —4.

C—2, B—1. 1. (0; -9). 3. v26 . C—2, B—2. 1. (-2,5; 0).
3. V90, V130.

C—3,B—1.2. x% + (y + 6)> = 25. 3. y = 3x — 1. 4. Okpyx«-
HOCTHL paguycoM % ¢ meurpom O € BC, OB = % Cc—3,
B—2. 2. x* + y* = 10. 3. x — y = 0. 4. Okpy»kHOCTb paguycoM 4.

1
—4, B—1. 1. =1.C—4, B—2. 1. = - .

C 1. tg o 104B21tga N

C—5, B—1.1.4ZC = 105°, AC = 6 cm, BC = 4 cm.
2.649,2 m2. 3. BC =12 cm, ZC = 17°45’, «B = 27°15".
C—5, B—2. 1. ZA = 75°, BC = 6 cmM, AC = 4 cMm.
2.6,254 Mm%, 3. AB =1 agm; LA = 12°, /B = 18°.

C—6, B—1.1. ZA = 60°, 4B = 21°47’, ZC = 98°13’.
2. 40. C—6, B—2. 1. — %z?—. 2. 13.

C—7, B—1.1.144°. 2.8, 4.162J3 cm?. C—7%,
B—2. 1. 135°. 2, 6. 4. S = 36 cm?.

2
C—8,B—1.Ln Ja@ + .2 "2 3. g R om. 4.~ 262 o,

2nav/3 na®(sino + coso — 1)’
-, 2, .
3 4cos’a

C—8, B—2.1. 3.7 om. 4. %i .
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C—10, B—1. 1. F — npsamMoyroJpHUK, paBHbBIH ABCD.
C—10, B—2. 1. F — mnapaJjnejgorpamMMm, paBabeiii ABCD.

C—11, B—1.1.a)r {1; 21}, s{-4; 7 6)5 u 10.

2. M (5; 0). 3. 0(1 -2), R=5. C—11, B—2.2. D (0;§
3.0 (2; 1), R=2 7

C—12,B—1. 1. 4D = 117°10’, LE = 38°59’, LF = 23°51’.
2.13,2.C—12,B—2. 1. ZC = 42°55’, 4B = 88°35’, AC = 4 cwm.

4
SETE

C—13, B—1.1.n=5. 2.6 cm u 54V3 cm®. C—13,
B—2.1.n = 9. 2. ?fg—a .

KoHTpoasHsie paGoTsl
K—l, B—1.1.{-6; 3}, 3V5. 2. 4B = AC = 73,
) =1. K— 1B—21{7 _5), J74. 2. BD = AC,

—2,
K—2,

h

1 1. 135°. 2. LA = 45°, AC = 3, AB = 5,8.

B—
B—2. 1. 45°. 2. AC = 1,27, LA = 75°, AB = 1,55.

Ocnhh

3.
3.
K—3, B—1. 1. 56 cv. 2. 361 av®. 3. 29% cm. K—3,

3
B—2. 1. 8V2 m. 2. 831 cm. 3. 481 am2.
K—4, B—1. 2. 22 cm unu 26 cm. K—4, B—2. 2. 50 cwm.

K—5, B—1.1.a)48 cm? 6) 73°48". 2. (x — 3)% +
+(y—4)?=16. 3. 41 cv? 4. ~ 66,8 cvm. K—5, B—2. 1. 2042 .
2. (x - 2P + (y + 3 = 41. 3. S = 50m cm?. 4. 72,5 cm.

Hroroseiii 3a4éT

Kaproura 1. 3. 210 cm?.
K 2.3.R= 5 am, S = 128 o
aprouka 2.3. R = o~ M, S = o5 AmM.
Kaprouka 3. 3. (x —4)? +(y — 3)*=9
Kaproura 4. 3. ABCD — mnapaiajejorpamm, P = 14\/5 .
Kaprourka 5. 3.a = 12 ¢cm, A = 4 cMm.
Kaprouka 6. 3. 75 cm?.
Kaprouka 7. 3. BM = 10 cm, sin A = :2,;
Kaprtouka 8. 3. 60 cwm.
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Kaprouka 9. 3. 8, 12, 16 u 20 cm; S, : S, = 16.

Kaprouka 10. 3. 40°, 80°, 80°, 120°, 160°, 240°.
Kaprouka 11. 3. (x — 3)? + (y — 2)? = 25.
Kaprouxka 12. 3. 30°, 30°, 120°.

Kaprouxa 14. 3. LF = 45°.

Kaprouka 15. 3. 160 cm2, 20 cm.
Kaprouka 16. 3. 30°, 60°; 12 cm.
Kaprouka 17. 8. cos ¢ = g, | x| = 27,25,
Kaproura 18. 3. 200 cm?, 10V2 1 cm.
Kaprtoukra 19. 3. 12 cMm, 6 cMm.

Kaprtouxa 20. 3. 6 % cM.

Kaprouxa 21. 3. 28 cwM.

Kaprouka 22. 3. 60 cm, 94,5 cm?.
Kaprouka 23. 3. %

Kaprouxa 24. 3. 3 cMm.

Kaprouka 25. 3. = 64 cm.

Kaprouxa 26. 3. 5v2 + 2417

JomoauureabHble 3aJaYn
110 Kypcy reomerpuu 7—9 Kjaccos

1.1952—3648518644712 8. 9. 9. 50°.

10. V6 - \/g i 2\/_. 11. 5.12. 8 cmu 15 cm. 13. 24,5. 14. 60°.
15. 8. 16. 6. 17. 8. 18. 13. 19. 2,5. 20. 4,8. 21. 60. 22. 54.

23. 2. 24. 3. 25.12 + 93 . 26. a\/_ . 27. k% 28. 2. 29. 11.
30.12. 31. 2. 32. 4. 33. 1. 34.1 5 35. 2,2 m. 36. 4. 37. 3.

38. 60°. 39. 0,25. 40. 10. 41. 1. 42. 6. 43. {6; 0}; 6.
2> 1p _ 5
44. 3a 3b 45, 13"
3amauM ¢ NpaKTMYECKHM coAep:KaHHeM
M. 2.7 M. 3.=16°57". 4.=14,5 m. 5. = 74,2 kr.

1
18,56 m. 7.1,56m. 8.=42,013 km. 9.=12 739 xmMm.
0. = 38,2 cm. 11. 22 6 am%. 12.1 mm.

1. 5,
6::
1

A
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